

## SE PRODUCEN MAS INCIDENTES ESTUDIANTILES EN MADRID Y PROVINCIAS

### BATIRSE EN RETIRADA

Está claro el ambiente electoral. Las posiciones de los partidos de derechas, dejan el paso a las izquierdas. No pueden con ellas, y se limitan a batirse en retirada. Van a situarse en retaguardia del Parlamento. Es un ejército que ha sido derrotado.

Y es así, porque Gil Robles quiere asegurar el "quorum" mínimo. Es una táctica. Es una táctica para combatir al Gobierno izquierdista que se va a formar de aquí al mes que viene. Dan por seguro las derechas, el triunfo de las izquierdas. No quieren presentar batalla decisiva, porque una derrota sería el aniquilamiento de la reacción, para un largo tiempo... o para siempre.

Quieren lograr el "quorum" mínimo, para que cuando el Gobierno necesite el "quorum" para la aprobación de ciertas leyes, no le obtenga. A eso van las huestes de Gil Robles. A eso han llegado. Se conforman con ser comparsa.

Si esto logran, no es mala victoria. Las izquierdas deben de tender a lograr MAYORIA ABSOLUTA, porque de no lograrla, aunque se encuentre en mayoría contemplaremos lo inexplicable de la vida parlamentaria. Serán unas Cortes ingobernables por la diversidad de matices en las minorías. Las izquierdas tienen en las elecciones el enemigo de la retaguardia. Contra este enemigo hay que ir.

La provincia debe obtener los cinco puestos de la mayoría. NI UNO MENOS. Santander entra en la categoría de las probables en la mayoría, como hay otras que entran en la categoría de SEGURIDAD de las mayorías, y otras en la seguridad de las minorías, y en escala correspondiente, llegamos a provincias donde la representación es dudosa. Que sea Santander la provincia que ofrezca cinco diputados en búsqueda de la mayoría absoluta. No debemos conformarnos con la mayoría solamente.

Al tenor, las elecciones, están ya clasificadas. TRIUNFO IZQUIERDISTA. Días antes de celebrarse las elecciones HABRA UNA RECTIFICACION. Es a tenor de que el número de diputados izquierdistas sea tan aplastante que motive una convulsión. Por eso Gil Robles se bate a conquistar una retirada honrosa. Busca el "quorum". Con él hará fuego contra las izquierdas y contra las leyes que han de votarse.

Nadie debe de permanecer inactivo. Las mujeres de los izquierdistas tienen una gran misión que cumplir. Tienen que combatir la intervención catéquista, y la de otras muchas mujeres que están al servicio de la reacción por medio del confesionario. El "quorum" mínimo no deben lograrlo los cedistas.

### EL GOBIERNO AMENAZA CON CERRAR LOS CENTROS DE ENSEÑANZA. - EL MINISTRO DE JUSTICIA NIEGA QUE EN LA CARCEL DE LEON SE MALTRATE A LOS PRESOS

#### LA VOZ SOCIALISTA SE OYE POR LA PROVINCIA

Aunque aun no se ha ultimado la propaganda electoral del Frente Popular de izquierdas, por la provincia el Partido Socialista despliega la mayor actividad, esperando que esta actividad se vea reforzada enseguida por la cooperación entusiasta de todas las demás que constituyen el bloque.

La voz de los oradores se oye todos los pueblos, no solo con entusiasmo, sino con ansia que alienta y estimula a todos a conquistar la victoria.

Corrales de Buelna, La Peñilla, Liaño, Colindres, Laredo, Santoña Castro, Ramales... y así por todos los pueblos.

Adelante, amigos, que la voz de los socialistas no estará sola, porque con ella se une todo un Frente popular que rechaza a sus cubiles a la fiera reaccionaria.

¡Adelante! ¡A triunfar!

Se necesita practicar Mutualidad Obrera. Torrelavega. Para informes dirigirse Bar Villa, Santillana.

#### EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid. Poco después de las once y media de la mañana de ayer, comenzaron a llegar a la presidencia los miembros del Gobierno Portela. Este llegó a las doce menos veinte, haciéndolo minutos después el ministro de Hacienda, que fué quien llegó el último. A continuación comenzó la reunión ministerial, que se prolongó hasta cerca de las dos y media de la tarde.

El primero en salir fué el jefe del

Gobierno, quien dijo que el Consejo había sido de mucho volumen, ya que el Gobierno se preocupaba de llevar a efecto la obra de gobernar que se había marcado en un principio. Añadió que en la reunión se había efectuado una ligera combinación de gobernadores, que abarca a dos, que permutan el mando de otras tantas provincias.

Agregó que el Gobierno había enviado su más sentido pésame al Go-

(Pasa a cuarta página)

### DEL GOBIERNO CIVIL

Al recibir en la tarde de ayer el gobernador a los informadores, les saludó entregándoles una nota para su publicación, acerca de la información que en su número de ayer había "El Diario Montañés" acerca de las gestiones que decía haber practicado la autoridad civil cerca de los partidos gubernamentales, para ir con ellos en candidatura, achacándole el fracaso; información que la referida autoridad ha desmentido categóricamente. No publicamos dicha nota, porque al despedirnos del señor gobernador, dijo que la retiraba, pues no quería empezar con la Prensa a cruzarse ninguna clase de notas.

VARIOS ASUNTOS

Nos manifestó el gobernador que

como consecuencia de las entradas recogidas a determinados revendedores en las puertas del Colisevm María Lisarda y que fueron intervenidas por los guardias de Asalto, procediendo a la detención de los revendedores, había recibido de la Empresa de dicho Colisevm el importe de las entradas intervenidas, en unión de 50 pesetas como donativo.

Que había recibido la visita de un representante de don Angel F. Pérez Eizaguirre, en cuyo nombre le habían sido entregadas 1.850 pesetas como subvención anual asignada al Asilo de la Caridad.

La visitó ayer el señor Fuentes Pila, acompañando a una Comisión de obreros que habían sido despedidos de la Junta de Obras del Puerto, despididos éstos que se aumentarían en el día de hoy, y de los cuales daría cuenta mañana.

La visita del alcalde de Santoña tuvo por objeto el rogar le fuera levantada la multa impuesta y que habían sido retiradas tres máquinas de las conocidas por el nombre de "tragaperras".

El alcalde de Miengo, y en contestación a la notificación de que se procediera a la apertura de la Casa del Pueblo, manifestó a la autoridad que no poseía las llaves, ya que la autoridad militar se había incautado de ellas, agregando el señor gobernador que se interesaría de nuevo para que estas llaves fueran entregadas al Sindicato a cuyo nombre figura el edificio clausurado.

A don Ramón Ruiz Rebollo, don Luis Lavín y el señor Ferreolo, médico de Valderredible, que fueron a entrevistarse con el señor gobernador a última hora de la tarde de ayer, para hablarle de la destitución del alcalde que fué de dicho Ayuntamiento, aprovechando esta visita para cambiar impresiones acerca de temas políticos.

COSAS DE LA CALLE  
Como un informador le interrogar, acerca de que habían sido manchados de chapapote los carteles puestos por la Ceda, el gobernador

(Pasa a tercera página).

### DE LA "SAM"

## LO QUE VAYA DIRECTA O INDIRECTAMENTE POR NOSOTROS

En el "calendario zaragozano" de la calle del Arcillero leemos un pequeño párrafo, que parece querer referirse a los datos que hemos ido exponiendo del dichoso asunto de la "Sam".

Sepa usted, señor Pichi, que la mayoría de edad no constituye tener muchos años para poder enjuiciar los problemas de la vida, sino tener capacidad para desenvolverse por sí solo, y no al dictado de lo que disponen y mandan los años. Desgraciadamente, este mal está muy arraigado en las clases campesinas, producto de la campaña que se ha venido haciendo desde el confesionario, para defender los intereses de las clases privilegiadas. Crea usted, que si el campesino hubiera tenido lo que se dice mayoría de edad, en todo lo que significa y vale intelectualmente esta palabra, no se hubieran cometido las barbaridades ni los despilfarros que han sido la causa de la ruina. Empezar un negocio es cosa fácil; lo difícil está en saber emprenderlo para que éste tenga éxito comercial. Son muchas las personas que enjuician el negocio como funesto, por falta de hombres comerciales, aunque si bien este negocio no tuvo nunca miras comerciales y si políticas, ya que sus bases no son otras que hacer de la Cooperativa una fuerte organización política, con el fin de defender los privilegios del capitalismo, que sigue gozando de eys merced a la ignorancia y a la falta de cultura de los que no han dedicado unos momentos a estudiar el origen de los males de la humanidad.

Y... sepa usted que nosotros no tenemos que señalar el camino a seguir, pero si estamos obligados a pe-

ner en claro todo lo que hasta ahora ha tenido de oscuro un negocio en el cual no se ha mirado el engrandecimiento de la Montaña — como nos lo han querido servir —, sino una concentración política, que es la causa principal de la ruina de la Empresa. Las decisiones enérgicas de que usted habla fueron siempre tomadas contra el infeliz campesino, sacrificándole en sus intereses, mediante la rebaja de precios, atraso en los pagos, etc., etc.; pero nunca contra todo el tinglado político que con el sufrimiento del campesino y la explotación de éste, se ha sostenido, hasta que las circunstancias, por virtud de un mandato de la asamblea, dispuso el cese de todos estos señores, que no han hecho otra cosa que "empujar" a la Empresa a la situación en que se encuentra. Crea usted que es difícil fenderse cuando un pueblo se constituye en juez supremo para enjuiciar hechos como el presente, donde todo intento de defensa es vano. Los números son inflexibles, ante la realidad de los hechos. Dos y dos no pueden ser otra cosa que cuatro, aunque muchas veces, para los dirigentes de la "Sam", dos y dos han sido — no pocas veces — cinco.

A nosotros en esta campaña, emprendida con todo el ardor, y teniendo como base a nuestro alcance los balances, no nos guía otro interés, sépalo bien, QUE EL CAMPESINO CONOZCA POR QUE SE HA LLEGADO A ESTA SITUACION; después, si el campesino es agradecido, ya sabrá corresponder a esta atención nuestra, que no tiene otra misión que poner al descubierto la administración de un negocio vergonzoso, iniciado y arruinado por unos

señores que creían que lo mismo se podía redactar un documento notarial que cantar una misa en la catedral.

Nos parece natural que "El Pichi" defienda a las personas dirigentes de este negocio, aunque — lo decimos sinceramente, compañero —, éste es un asunto en el que no hay defensa posible, pese a todas las artimañas que se quieran sacar a relucir.

Y... por lo que se refiere a todo cuanto se quiera decir contra nuestra persona, es cosa que no tiene importancia; estamos seguros de la solución "desdichada" del negocio y cuando llegue el momento — que ha de ser muy pronto — confiamos que una manifestación de campesinos vendrá a darnos las gracias, no porque podamos hacer nada por salvarlos, sino porque hemos analizado las causas del desastre, desastre que más de una vez se ha querido atribuir a las entidades Nestlé y Granja Poch, buscando la salida airosa a tanta barbaridad comercial. El desastre — como hemos demostrado con balances, decisiones y acuerdos — no puede ser atribuido a Empresas comerciales, que no tienen otra misión que defenderse, comercialmente, en un mercado, donde el más inteligente, donde el más hábil triunfa sobre el inepto o incapacitado. Cuando los hechos descubren la zón del fracaso, está demás buscar pretextos absurdos pretendiendo que toda una masa de campesinos se levante contra unos competidores, por falsos embustes que no conducen más que a salvar una responsabilidad contraída en la dirección de un negocio.

Y con esto, hasta mañana.

Y puestos a contestar a los que quieren aludirnos, sin dar sus nombres, y que no contestamos en serio por hallarse en ignorada categoría dentro del Sindicato de la "Sam", vamos a hacer referencia al acto que dimos el domingo último en Miengo.

La autoridad, en virtud de que los organizadores del acto lo habían hecho en unas bóleras, precisamente al lado de la casa del señor Villanueva, nos vimos precisados a dar un solo acto en Miengo, en el cual aludimos al mencionado señor, quien en sus "lares" se ha dejado decir que NOS HA ESCRITO UNA CARTA CONTESTANDONOS A NUESTRA ALUSION, cosa que desmentimos en la propia sede del señor Villanueva, y en este momento lo reiteramos. Nadie nos ha contestado ni escrito, a excepción de los campesinos, que nos interesan datos y nos piden consejo; los que han hecho alusiones, han sido... ésos: los pobres, que no saben por dónde se andan y quieren acudir a los "mandones" dejando correr unas tonterías en el periódico católico; pero... ¡¡¡ojo!!; estamos dispuestos

(Pasa a tercera página)

### COLABORACION IZQUIERDISTA

Los cooperadores de la fraternidad han decidido ingresar en lo sucesivo el 50 por 100 de su donativo pro amnistía en la caja electoral del Frente Popular provincial de izquierdas.

Lo venían haciendo en la del Partido Socialista. Pero hecha la conjunción y para dar mayor extensión al "affiche", con objeto de contribuir al triunfo resonante de su candidatura,

han generalizado la recaudación que se haga.

A todos los ciudadanos de izquierdas se les recomienda le propaguen con todo entusiasmo.

Que no quede uno solo sin tener su número.

Por los presos. Por su libertad. Por las solidas familias. Por la causa del pueblo.



Después del duro trance

Nos damos perfecta cuenta de que después del penoso suceso del domingo último en la cancha metropolitana, lo mejor que podíamos hacer...

Pero nos damos también cuenta no menos perfecta, de lo difícil que es estar callado, cuando se siente la necesidad de hablar, que es, casi siempre, a todas horas, y, en ocasiones, más de lo debido.

Tan difícil es estar callado, que lo más que ha podido lograr en este sentido la humanidad ha sido guardar silencio relativo durante un solo minuto en las grandes solemnidades. Esta catástrofe del estadio madrileño, que ha servido de palenque a los paladines de España y Austria...

Lo cierto es que España—la España del balón redondo, claro está—ha sucumbido como el Comendador de Fuenteovejuna. ¿Quién la mató: la pobre? Lo menos propenso a equivocaciones lamentables, será sentenciar que la mataron entre todos, desde el seleccionador, que preparó este partido subido en la más fronda...

No tenemos inconveniente alguno en admitir que García—el menor culpable de los dos García que han intervenido en este infortunado drama deportivo—hay sido el menos eficaz de los presuntos internacionales. Admitido queda. Pero la verdad parece ser que Ipiña no dió de sí mucho más que el del Astillero y que Pedrito Regueiro dió a su labor mayores opacidades aun que Ipiña.

! OBREROS! El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc. N.º 7, Rualasal, n.º 7 LA PRONTITUD Servicio a domicilio. - Telef. 3764

HERMANOS PAIACO CALZADOS EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

! OCASION! Muebles a mitad de precio Ferretería MARTINEZ TORRELAVEGA

la meta del desastre, la verdad adquiere proporciones todavía más catastróficas, porque Quincoces dejó de ser Quincoces, y Ciriaco se declaró en quiebra y Zabalo fué un defensor vulgar que anduvo, a la deriva.

Los cuatro tantos marcados por el quinteto nacional, por haber sido logrados ante una defensa fuerte, compenetrada y temible, revelan la existencia de los únicos supervivientes de esta lucha.

Pero hasta en esta línea inspirada, pujante y llena de eficacias que pudieron haber sido salvadoras, se observan diferencias de calidades que restan valor a la homogeneidad de su conjunto.

Regueiro fué el artista genial. Ventolrá, el mejor hombre de los veintidós. Iraragorri, el astético chat de las grandes jornadas...

Y se acabó todo lo que de sobresaliente hubo en el equipo español. Porque ni Lángara, a pesar de contar con las magníficas asistencias de sus dos interiores, fué el vértice volcánico de otras tardes, ni Emilio hizo honor a las preferencias de don Amadeo.

Con lo cual resulta que el once hispano, estuvo compuesto por tres extranjeros internacionales y ocho amigos, más o menos afortunados, disfrazados de rojo.

Y como tres hombres no deben poder con once enemigos de su misma calidad, harlo conseguir fué la diferencia mínima de la derrota.

Lo expuesto creemos que sea suficiente para demostrar la conveniencia de no hablar más de García, y de seguir hablando un poco más del señor García, su padrino.

Porque lo primero que hace falta ser es consecuentes con las ideas que nos merezca la justicia y aplicarla en toda ocasión con el mismo criterio.

Así, por ejemplo, mientras el balón deportivo español ha estado en alto; mientras nos ha sonreído el triunfo; mientras todo, en fin, ha salido a medida de nuestro deseo, el coro general de alabanzas ha caído sobre la competencia del seleccionador nacional, atribuyéndole la mejor parte de los éxitos obtenidos por "sus" leones. Sus decisiones han sido elogiadas con generosidades ilimitadas. Su papel ha sido cotizado con las más hiperbólicas estimaciones. Su crédito, de "compositor" de sinfonías balompédicas, ha sido ensalzado hasta las nubes...

Y todo eso estará bien que haya sucedido de ese modo. Pero ahora, al llegar la hora adversa a poner de manifiesto los errores sufridos, lo natural es buscar las responsabilidades en el mismo cauce donde se buscaron los aciertos.

Y como de los aciertos de año y de los errores de hogar, hay mucho que decir y el espacio apremia, cerraremos nuestras apostillas de hoy, con la fórmula de "se continuará", que tan profundas inquietudes dejaba abiertas en los espíritus de los lectores de la honrada literatura de folletín.

KICK NOTICIARIO FUTBOL

C. D. San Román. Rueda a sus jugadores y socios que estén hoy, a las siete en punto, para celebrar junta general; siendo los asuntos a tratar de gran importancia, por tratarse de la función que se ha de celebrar el martes próximo, a beneficio de nuestro equipo. Por lo tanto, se les ruega que no dejen de asistir a dicha junta. Por el San Román, Lorenzo Pando. BOXEO Joe Louis sigue acabando con los adversarios con facilidad impresionante; este último no ha llegado a medio asalto. Está visto que este "angelito" no

En la Diputación En la reunión de la Comisión gestora se tomaron acuerdos de interés

A las once y media de la mañana de ayer se reunió la Comisión gestora, bajo la presidencia del señor Cospedal, y con asistencia de los señores Lago, Garayo, Villegas, Díaz, López y Calderón, y secretario, señor Herrera.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta a los gestores del concurso de concesión para instalar la calefacción en el nuevo palacio provincial.

Por no estar bien al corriente de la parte técnica del caso y por haber algunas discrepancias en la forma de concesión, el asunto queda sobre la mesa hasta la semana próxima.

A continuación se dió lectura de una carta enviada por la Comisión de Hacienda al Gremio de Almacenistas de Vinos, dando como solución armónica al pleito que tienen las dos entidades sobre la recaudación del arbitrio sobre el vino, pidiendo consulta superior.

El Gremio envió otra carta aceptando esta solución transitoria, con el derecho de recurso de no satisfacerle la solución, y referente a este asunto se tomó el acuerdo de celebrar una entrevista con un delegado del Gremio, y caso de no aceptarse íntegramente lo que propone la carta enviada por la Corporación, desestimar el escrito enviado por el Gremio y que éste recurra.

Fué desestimada una petición de la Comisión pro vuelo Santander-Méjico, en solicitud de que se conceda una subvención de tres mil pesetas, por no haber consignación para este mesnester.

Se aprobó todo el trámite ordinario, tanto de Intervención como de

va a tener quién le contrate, por no encontrarse víctimas.

Arambilet ha dejado fuera de combate a Victor Plaza, y en la misma reunión, su hermano, Plaza II, se cobró con Garmendia, a quien dejó para el arrastre al cuarto round.

Hay que dejar paso a la juventud.

En la propaganda que se hace en Bilbao de la pelea Eloy-Amalio, figura una fotografía de este último, con un pie que dice: "vencedor de Nistal y Pastor Milanés".

Buen record tiene Amalio; se les han olvidado victorias que le hubieran dado más valor que éstas. Esto es muy americano.

No sabemos qué dirá a eso Pastor Milanés; pero se nos hace que no le habrá hecho mucha gracia verse en ese plan de víctima con miras a una propaganda.

Zubiaga peleará en Bilbao con García Lluch, asegurándose que el vencedor será enfrentado a Pinedo.

Ya tiene el vizcaíno casi conseguido su sueño dorado, nada más vencer a García Lluch y que el manager de Pinedo firme el contrato.

Son dos cosas que no tienen nada de fácil; pero la esperanza es lo último que se pierde.

En Madrid se habla de montar una revanca haSantandreu-Pastor, y posiblemente un Brazillino con el cubano, que, por lo que se ve, ha dejado en la capital buena impresión. Esto ya nos lo figurábamos.

El combate Joe Louis-Gastañaga, parece ser que se ha quedado en proyecto nada más.

Indudablemente que tenemos que congratularnos de ello, por lo que respecta a nuestro paisano, aunque no se le presente ocasión de establecer comparaciones.

Ya debe de saber Isidoro que estas comparaciones suelen ser fatales, sobre todo, encargándose de fijarlas un Joe Louis.

Sigue Sangchili sin demostrar a los americanos de lo que es capaz, por no presentársele ocasión para ello. No le debe correr prisa al valenciano, pues el título de campeón mundial siempre vale mucho.

Cédulas personales, Personal y Beneficencia.

Se desestimó, por no haber lugar a deliberar, la reclamación presentada por los señores Gándara y San Román, con respecto a la adjudicación de la cobranza del arbitrio sobre el vino, por haber creado beneficios a favor de tercero.

Se dió cuenta por la presidencia de las gestiones que fué encargada en la sesión anterior, referente a la cria caballar en Reinos, para lo cual ya está en comunicación con los ganaderos, celebrándose mañana una entrevista con un concejal delegado de tal asunto.

Sobre la repoblación forestal en la provincia, para lo cual ya se han comenzado a reunir los datos, llegándose a la conclusión de que costará cada hectárea unas setecientas pesetas.

Para esta repoblación se ofrecerá a los Ayuntamientos el jornal del tipo oficial, y que ellos hagan la rebaja que tengan por conveniente.

Para la repoblación de los ríos de la provincia se procederá inmediatamente a la formación del Patronato Provincial de Pesca.

Y por último la presidencia propuso se invite a las entidades santanderinas para que sea editado un libro con carácter popular de las obras de don Marcelino Menéndez y Pelayo.

A las dos de la tarde se levantó la sesión, por no haber más asuntos de que tratar.

Rasgo simpático Un artístico presente con destino a un maestro laico

El domingo último quedó expuesto en uno de los escaparates de la papelería "La Ideal" un artístico trabajo, buriliado sobre mármol negro, cuyo autor es el joven de diecisiete años Miguel Caballero, natural de Monóvar (Alicante), sobrino de nuestro estimadísimo amigo Serafin Hernández, dueño del popular café "Le Comptoir" y generoso donante de tan magnífica obra de arte.

El notable presente es un retrato del conocido y meritisimo profesor del Centro de Enseñanza Integral y Laica de la calle de Magallanes, don Aurelio Herreros, magistralmente realizado sobre mármol, con una aguja de gramófono, a modo de buril. La autenticidad de la efigie del mencionado maestro es tan perfecta, que, más que un dibujo, da la sensación de una fotografía.

La silueta, como decimos, está trazada sobre una pieza de mármol, en cuya parte superior de la cara se ve un gorro frigio, el trazado de la cual es la imagen perfecta de la hija del repetido don Aurelio Herreros.

La obra en cuestión es un regalo destinado al incansable y benemérito profesor laico, el acto de cuya entrega tendrá lugar en fecha oportuna.

¿No podría aprovecharse esta grata circunstancia para rendir un cálida homenaje de reconocimiento y cariño a tan notable educador?

Brindamos la idea a la Junta Directiva de dicho Centro de enseñanza.

DANCING "LA TIERRUCA" SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander GRANDIOSA REFORMA Reapertura 30 de enero Nueva dirección Todos los días Varietés de 10 de la noche en adelante, Sección especial en la pista a las 2 de la madrugada. Domingos y días festivos, sección a las siete de la tarde.

Un llamamiento de ASO

La Agrupación de Abogados Defensores de los encartados por los sucesos de octubre (ASO), integrada por abogados de los más diversos matices políticos, que desde hace más de un año vienen dedicando sus mejores esfuerzos en la defensa jurídica de millares de antifascistas encarcelados por la reacción, manteniendo con grandes sacrificios y merced a la ayuda económica que las organizaciones y personas de izquierda le prestan Oficinas jurídicas de Oviedo, León, Gijón, Burgos y Madrid, que en todo momento, ha intervenido cerca de las autoridades correspondientes y Poderes públicos en pro del mejoramiento del régimen de prisiones, que presta su más decidida colaboración a la campaña de amnistía que desde hace tiempo viene realizando el Comité Nacional pro amnistía; que con la colaboración de diversos partidos, organizaciones y personalidades y bajo la presidencia de honor del ilustre y glorioso escritor don Ramón del Valle Inclán, cuya pérdida es tan sentida por todos, desarrolla con un éxito grandioso la campaña pro abolición de la pena de muerte en España, iniciada con el formidable mitin del 15 del pasado septiembre en el Cinema Europa, acto al que concurren más de cinco mil antifascistas, campaña cuya recogida de firmas comprendida ha conseguido centenares de millares de ellas en todo el país; que trabaja activamente contra la aplicación arbitraria de la ley de Vagos y Maleantes, divulgando lo injusto de su aplicación en una serie de conferencias, la primera de las cuales se celebró el 10 de enero en "La Unión", con una cariñosa acogida de la oposición, se dirige a todas las personas amantes de la Justicia, a todos los Partidos republicanos de izquierda, a todos los Partidos y organizaciones obreras, solicitando su apoyo económico a la justa y humana labor que la A. S. O. realiza y se propone llevar a cabo, en beneficio de las víctimas de la represión y en pro de los principios de Justicia y de Humanidad.

Los donativos y suscripciones pueden enviarse al domicilio de la A. S. O., Pi y Margall, 9, D, 28, Madrid. EL SECRETARIO

La vista de una importante causa

El próximo sábado, a las diez de la mañana, y ante el Tribunal de urgencia, se verá la célebre causa por parricidio, ocurrido en el pueblo de San Román de la Llanilla, por el que fueron procesados Juana Bárcena Samaniego, esposa de la víctima, y Luis Vega Bárcena y Josefa Vega Bárcena, hijos de la primera y de la víctima.

Defiende a los procesados el notable criminalista don Roberto Alvarez, y la petición del fiscal es de doce años y un día de prisión menor para Juana y Luis, y seis años y un día para Josefa.

ACTO CIVIL

En el pueblo de Cudón, días pasados fué inscrito en el Registro civil un hijo de los compañeros Angela González y José Ferreras, siendo testigos los camaradas Benjamín San Miguel y Blanca de Alava, imponiendo al niño el nombre de Fraternidad.

Tanto a los padres del niño como a los testigos, les enviamos nuestra cordial enhorabuena, invitando a los demás camaradas a que copien esta conducta.

La reunión de los socialistas

(Viene de octava página)

Ramón Mendaro, 3; Cipriano Monar, 2; Emilio Rodríguez, 2. Y Antonio Cuadra, Andiaea, José Montero y Luciano Malumbres, un voto.

Bruno Alonso, después de explicar que esta votación se elevará a la Fe...

Le contesta Bruno Alonso para reconocer los razonamientos de Zarzosa y unirse a ellos, pues considera que los socialistas han hecho...

Juan Ruiz se manifiesta por la no cuota extraordinaria, porque hay el precedente que, por no poderla satisfacer muchos camaradas...

Bruno Alonso pregunta a la Asamblea que manifieste de viva voz si se rechaza la proposición, y como se manifestaran unos "SI" y otros "NO", Bruno Alonso abre turno de discusión.

Abelardo Martínez se pronunció por la cuota extraordinaria, fundamentándose en la obligación de todo socialista convencido que interpreta su deber...

Cecilio San Himerio defiende con el entusiasmo la cuota extraordinaria, que llega a proponer que, en vez de cuota, SEA UN DIA DE JORNAL POR CADA AFILIADO...

Argüeso, del Comité de Nueva Montaña, se expresa en contra de la cuota, a la vista de que los camaradas de Nueva Montaña tienen cuotas extraordinarias...

Santiago Ramos se pronuncia por la cuota obligatoria y recurre en su argumentación al entusiasmo de los socialistas, fundándose en que estas elecciones, tienen una significación especial...

José Ramos se expresa en igual sentido, contrarrestando estos argumentos Juan Ruiz y sosteniendo su criterio de antes. Intervienen Rodríguez y después S. Ramos, para proceder a la votación sobre la imposición o no del día de jornal...

Bruno Alonso, recoge la pulsación de la mayoría de establecer una cuota extraordinaria, posición ésta que enfrenta a los socialistas santanderinos, que están dispuestos a contribuir a toda suscripción que tienda a remediar males...

Fidalgo hace unas peticiones a la Comisión electoral, que son contestadas por Noreña en tonos elocuentes.

tes par, encender los ánimos de los camaradas acerca de su misión en estos instantes, recordando a todos la importancia de estar en la lucha y aportar iniciativas. Interviene Orallo para contestar a Fidalgo, manifestando que la Comisión electoral atenderá siempre con todo cariño las iniciativas, y recomienda sean expuestas éstas a dicha Comisión para que sean atendidas.

GOBIERNO CIVIL

(Viene de primera página)

dijo que, a propósito de esto, tenía que manifestar que había oficiado a la Comisaría para que a la vista de la contestación que se le diera, proceder contra el jefe de la Guardia municipal, señor Muñoz, por la indiferencia desplegada en cumplir el orden de retirar estos pasquines...

Y a propósito de esto—añadió el gobernador—he decidido el que para evitar la contemplación de esos letreros puestos en las fachadas, haré responsables de ello a los dueños de las fincas, quienes tendrán la obligación de hacerles desaparecer o evitar sean trazados estableciendo la debida vigilancia, contribuyendo mi autoridad a impedir el que estos letreros sean puestos por la noche...

Al despedirnos del gobernador, le interrogamos sobre si había terminado la confección de la candidatura del Gobierno, manifestando sobre este punto que no podía dar ninguna contestación. Como le insinuamos acerca de la gestión que ayer nos anunció cerca del señor Zemanillo...

Señorita, ¿quiere usted ser artista?

Acuda al estudio de variedades. Páramo y Montferrer. RUAMENOR, 26, 1.º (Horas, de 4 a 8 tarde) ENSEÑANZA, GRATIS TELEFONO. 22-60

DE LA "SAM"

(Viene de primera página)

tos a que tan pronto veamos una firma que dé señas de su domicilio, a ponerle en un aprieto, para que no sea atrevido, y deje al Consejo de Administración contestar.

Y al recogedor de Miengo, un tal Manín, que después del mitin—al que asistió—se permitió dementarnos, por capricho y sin aportar datos, ¿por qué no hizo uso de la invitación del camarada que presidía el acto para que se nos controvertiera?

Pero en todo el período electoral habrá de tener ocasión cualquier campestre de sostener públicamente con nosotros una controversia, pero ADVERTIMOS QUE CON DATOS Y CIFRAS; no vale ni admitimos que digamos mentiras.

Espéranos mañana, campesinico que vas a oír cosas sabrosas. L. MALUMBRES

Lotería Nacional

Table with lottery numbers categorized by prize amounts: 150,000 pesetas, 90,000 pesetas, 70,000 pesetas, 50,000 pesetas, 5,000 pesetas, and various smaller prizes (Diez mil, Once mil, Doce mil, Trece mil, Quince mil, Diecisiete mil, Dieciocho mil, Diecinueve mil, Veinte mil, Veintidós mil, Veinticuatro mil, Veinticinco mil, Veintiséis mil, Veintisiete mil, Veintiocho mil, Veintinueve mil, Treinta mil, Treinta y uno mil, Treinta y dos mil, Treinta y tres mil, Treinta y cuatro mil, Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil, Cuarenta mil, Cuarenta y uno mil, Cuarenta y dos mil, Cuarenta y tres mil, Cuarenta y cuatro mil, Cuarenta y cinco mil, Cuarenta y seis mil, Cuarenta y siete mil, Cuarenta y ocho mil, Cuarenta y nueve mil, Cincuenta mil, Cincuenta y uno mil, Cincuenta y dos mil, Cincuenta y tres mil, Cincuenta y cuatro mil, Cincuenta y cinco mil, Cincuenta y seis mil, Cincuenta y siete mil, Cincuenta y ocho mil, Cincuenta y nueve mil, Sesenta mil, Sesenta y uno mil, Sesenta y dos mil, Sesenta y tres mil, Sesenta y cuatro mil, Sesenta y cinco mil, Sesenta y seis mil, Sesenta y siete mil, Sesenta y ocho mil, Sesenta y nueve mil, Setenta mil, Setenta y uno mil, Setenta y dos mil, Setenta y tres mil, Setenta y cuatro mil, Setenta y cinco mil, Setenta y seis mil, Setenta y siete mil, Setenta y ocho mil, Setenta y nueve mil, Ochenta mil, Ochenta y uno mil, Ochenta y dos mil, Ochenta y tres mil, Ochenta y cuatro mil, Ochenta y cinco mil, Ochenta y seis mil, Ochenta y siete mil, Ochenta y ocho mil, Ochenta y nueve mil, Noventa mil, Noventa y uno mil, Noventa y dos mil, Noventa y tres mil, Noventa y cuatro mil, Noventa y cinco mil, Noventa y seis mil, Noventa y siete mil, Noventa y ocho mil, Noventa y nueve mil, Cien mil.

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la Imprenta ANDRACA. Madrid, 2. Santander. TELEFONO. 15-14

Casa Rocillo SANTAÑA Comidas y bebidas ESQUINA AL INSTITUTO. Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santaña visiten este Casa.

Contra los ladrones y encubridores

# En un mitin celebrado en Jerez de los Caballeros, el público obligó a retirarse a Salazar Alonso a fuerza de repetir lo del "Straperlo" y después recorrió las calles vitoreando a Largo Caballero y a Azaña y cantando "La Internacional"

(Viene de la página primera)

bierno inglés por el fallecimiento del rey Jorge de Inglaterra, habiendo hecho él, personalmente, acto de presencia en la Embajada inglesa para testimoniar al representante diplomático de la Gran Bretaña el sentimiento de España por la pérdida.

Terminó diciendo que esta noche, a las diez, llegaría a Madrid, procedente de Priego, el presidente de la República.

El ministro de Trabajo, que salió después de haberlo hecho el señor Portela Valladares, facilitó a los informadores una nota, en la que se daban ciertas informaciones publicadas en varios diarios, y en la que se hacía mención a malos tratos de que habían sido víctimas en la cárcel de León los hermanos José y Jesús Martínez Martínez, que se encuentran reclusos en la misma.

En la nota se afirma que el trato que en la citada prisión reciben todos los reclusos es inmejorable, y como prueba de ello menciona una carta que dice que uno de los hermanos que se citan en las informaciones y que falleció el día dieciséis de diciembre a consecuencia de una enfermedad hereditaria, mientras se encontraba recluso, fué, en todo momento, tratado de la forma más humanitaria.

Esta carta, al parecer, es de un cuñado del muerto y que, como él estaba preso en la cárcel precitada.

El señor Villalobos, por su parte, facilitó otra nota, en la que se hacía mención a los incidentes estudiantiles que han venido produciéndose estos días últimos, afirmando que el Gobierno estaba dispuesto a reprimirlos severamente, llegando, incluso, a la clausura de los centros de enseñanza, si continuaban las perturbaciones anulándose las matrículas y perdiéndose el curso.

La nota agrega que el Gobierno confía en el sano criterio de los estudiantes para que los hechos no vuelvan a producirse, ya que las Universidades son únicamente para estudiar y no para que en ellas se mezcle política de ningún género.

Después de entregar la nota, dijo el ministro que se habían celebrado clases sin ningún contratiempo en Barcelona, Salamanca, Santiago de Compostela, Granada, Murcia, La Laguna, Zaragoza, Valencia y otras universidades, mientras en Madrid solamente se habían registrado incidentes en la Facultad de Derecho.

Terminó diciendo que únicamente en las Universidades de Sevilla y Valladolid habían sido suspendidas las clases a pesar de lo cual esperaba que éstas se reanudaran inmediatamente, retornándose a la normalidad.

El ministro de Agricultura, como siempre, facilitó la referencia oficiosa de lo tratado en el Consejo, que comenzaba con una disposición del Ministerio de Estado referente al sentimiento del Gobierno español por el fallecimiento del rey Jorge V de Inglaterra y otra del mismo departamento relativa a la concesión de un crédito extraordinario para la asistencia de los representantes españoles en la Olimpiada de Berlín.

Instrucción Pública. Decreto autorizando la reconstrucción de la Audiencia de Oviedo.

Hacienda. Autorizando al ministro para que someta a la Diputación Permanente de las Cortes la concesión de un crédito de 763.890,51 pesetas para el pago de dietas a los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad.

Guerra. Dar por recibida la comunicación de haberle sido impuesta, por la Sala Sexta del Tribunal Supremo, la pena de muerte a Higinio González Fernández, a fin de que se realicen los trámites inherentes a dicha sentencia.

Otra relativa a la imposición de la misma pena a Valentín Arcos, Julio Marcos, Manuel García y Agapito Maeztu, informadas por el Tribunal Supremo, favorablemente para la concesión de indulto.

**AMPLIACION DEL CONSEJO**  
Madrid.—La mayor parte del Consejo de ministros celebrado ayer en la Presidencia, fué relativa al des-

pacho de asuntos concernientes al ministerio de Estado, el titular de cuyo departamento dió cuenta de las notas recibidas de nuestros representantes diplomáticos en Londres, París y Ginebra.

También dió cuenta del fallecimiento del rey Jorge de Inglaterra, acordando el Gobierno asociarse al dolor que tal pérdida ha producido a la nación inglesa, no acordándose, sin embargo, el nombre de la persona que representará a España en el entierro, hasta tanto regrese el presidente de la República a Madrid.

Se trató de una pequeña combinación de gobernadores, que consiste en la permuta de sus puestos de los que ocupan las provincias de Vizcaya y Guadalajara, aunque es probable que la combinación se amplíe al de Almería.

El ministro de Estado continuó su exposición de la situación internacional, deteniéndose especialmente en lo relativo a la situación política en Francia.

Con referencia al conflicto italo-abisinio, el señor Urzáiz dió cuenta de la nota recibida de nuestro representante en Ginebra, señor Madariaga, acerca del resultado de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, que adoptó el acuerdo de desestimar la ayuda financiera solicitada por el emperador de Abisinia.

También dió a conocer que por el fallecimiento del rey de Inglaterra se habían aplazado las reuniones que el Comité de los Dieciocho y el Consejo del organismo ginebrino habían de celebrar estos días.

Con referencia a los comentarios que parte de la Prensa está haciendo estos días en torno a la solución dada por el Gobierno al problema de los trigos, los ministros acordaron solidarizarse con lo dispuesto acerca de este asunto por el señor Alvarez Mendizábal.

Se nombró una ponencia, integrada por los ministros de Agricultura, Industria y Comercio y Hacienda, encargada de estudiar la forma en que habrá de ser provisto el crédito agrícola, que en el último Consejo de ministros se acordó facilitar a los agricultores.

Con relación al estado del orden público en toda España, el jefe del Gobierno y ministro de la Gobernación expresó su criterio de que éste era altamente satisfactorio, no habiéndose tenido que lamentar en estos últimos días más que algunos actos aislados, consistentes en atentados y ligeras perturbaciones.

Dijo el ministro que habían ratificado a la fuerza pública las órdenes de proceder con toda severidad hasta lograr no volvieran a repetirse estas perturbaciones.

Se congratuló en Consejo de la forma en que se está realizando la propaganda electoral, que se desliza dentro de un ambiente de orden, que, por supuesto, no excluye la pasión política en los distintos campos ideológicos.

Dijo Portela que, el pasado domingo, se celebraron actos de propaganda política en todas las provincias, y que en ninguno de ellos se produjo el menor incidente, siendo, únicamente, en Soria donde la autoridad se vió obligada a suspender un mitin de Acción Popular, a causa de que uno de los oradores, el señor Laborda, jefe de la Juventud de dicho partido, se expresó en términos de gran violencia contra el jefe del Estado.

Acerca de la petición formulada por el ex presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales, don Alvaro Albornoz, de que se permitiese la reapertura de los centros obreros clausurados sin orden judicial, y se restituyese a sus puestos a los Ayuntamientos de elección popular. El señor Portela manifestó que ello había de ser estudiado con detenimiento antes de resolverse en definitiva.

Con relación a las coaliciones electorales el Gobierno hubiera visto con simpatía la de que los partidos republicanos de derecha, si éstos no se hubieran aliado con los partidos enemigos del régimen.

Cree igualmente el Gobierno, que, tanto los candidatos de izquierda, co-

mo los derechistas, quedarán proclamados el jueves próximo. Por su parte, se presentará el Gobierno con candidaturas en varias provincias, y en otras irá con los restantes partidos de centro.

**LO TRATADO EN EL CONSEJO, SEGUN EL MINISTRO DE AGRICULTURA**

Madrid.—Un periodista preguntó al señor Alvarez Mendizábal si no había referencia de la parte política del Consejo.

—No he oído ninguna palabra que tenga significación política. Todo el Consejo se ha dedicado al despacho administrativo. Ya es bastante política hacer que suba el trigo y el vino, que subirá la próxima semana. Ahora me acuerdo que hay otro acuerdo interesante, y éste es que los ministros de Hacienda y Agricultura resuelvan inmediatamente sobre la mejor manera de financiar el sistema de crédito agrícola que el Consejo resolvió establecer en su última reunión.

—A este efecto—continuó diciendo el ministro de Agricultura—me he comprometido a traer para la próxima reunión un proyecto de decreto que aborde esa solución de auxilio de crédito a los agricultores, que el Gobierno estima inaplazable. Y nada más.

Otro informador le dijo que el presidente del Consejo había hablado de una combinación de gobernadores.

—En el Consejo—contestó—no se ha tratado nada de eso. Lo único que se ha tratado en el Consejo, y de lo que yo no les he dado referencia, es de lo de los estudiantes; pero creo que ya les habrá dado una nota el ministro de Instrucción Pública.

Entonces, el subsecretario de la Presidencia, que estaba presente, dijo que lo de los gobernadores era una simple permuta que a la noche se facilitaría a la Prensa, una vez estuviera firmado.

**¡EL STRAPERLO! ¡EL STRAPERLO!...**

Jerez de los Caballeros.—Cuando se celebraba un mitin en el que intervenía Salazar Alonso, el público comenzó a decir chistes acerca del "straperlo", "el reloj" y otros, impidiendo continuase el acto.

Con este motivo, la Policía practicó una detención.

Los asistentes recorrieron las calles dando vivas a Azaña y a Largo Caballero, y cantando "La Internacional".

**INCIDENTES ESTUDIANTILES**

Bilbao.—Ayer por la mañana, a las ocho y media, apenas comenzadas las clases en las aulas del Instituto de Segunda Enseñanza, un grupo de unos treinta jóvenes, en su mayoría ajenos al Cuerpo escolar, irrumpió en el edificio lanzando gritos subversivos y disparando detonadores.

El pánico cundió por entre los pequeños estudiantes, pues precisamente estaban en esa hora en las clases los alumnos de los primeros años de bachiller, que oscilan entre los once años y los catorce.

Los alborotadores hicieron suspender las clases y rompieron varios cristales, como prueba de los malos instintos que les mueven. Al profesor de Historia, don Jacinto de la Riva, le intimidaron para que saliera de su cátedra, apuntándole con detonadores.

Al busto que hay en los jardines de recreo, con la efigie de un filántropo bilbaíno, le colocaron una boina roja con una borla amarilla, lo que delata—la prueba es cuerpo de delito—a sus autores y sus tendencias políticas. Se pegaron también numerosos pasquines con inscripciones delictivas.

El comisario del Instituto, señor Canivell, que en aquellos momentos se hallaba dando su clase en la Escuela de Comercio, acudió al Instituto, comprobando los desmanes cometidos por los integrantes del grupo que había irrumpido en el mencionado centro docente.

Dicho catedrático logró reducir a los que se hallaban en el primer piso, pero como los más exaltados se hallaban en el piso superior, subió el señor Canivell, observando la presencia

de varios individuos ajenos en absoluto al Instituto y algunos hasta en edad inapropiada para ser incluso estudiantes.

Estos sujetos pretendieron violentar la puerta de un departamento y colocar una bandera en la fachada del edificio.

El señor Canivell parece que les convenció del disparate que pretendían, y como, además, temieran la presencia de la fuerza pública, se retiraron, abandonando dos porras y la bandera. Esta es negra, con letras rojas, en la que se lee "S. E. U. F. E. de la Jons". O sea, Sociedad Española Universitaria Falange Española.

Avisado el Cuerpo de Seguridad, desalojó el edificio, y dando después una carga en el exterior, los guardias hicieron huir a los revoltosos. No hubo heridos ni detenidos.

El claustro del Instituto ha suspendido las clases hasta nueva orden.

Sin duda, desde el Instituto los integrantes del grupo alborotador se trasladaron a la Escuela Normal, donde también irrumpieron en actitud violenta, consiguiendo que la Dirección suspendiera las clases.

En la Escuela de Comercio el grupo hizo también acto de presencia; pero, sin duda, les atemorizó la circunstancia de estar enfrente el cuartelillo de Seguridad y se retiraron sin manifestar el fin que perseguían.

También tenemos noticias de que en la Escuela de Ingenieros y en alguna Academia particular se ejercieron coacciones, sin que lograran sus propósitos.

**MANIFESTACIONES DEL SEÑOR FERNANDEZ ANGULO**

Bilbao.—Al recibir ayer al medio día a los informadores el gobernador interino, refiriéndose a los sucesos desarrollados durante la mañana en distintos centros de enseñanza de la villa con motivo de unos alborotos estudiantiles, hizo las siguientes manifestaciones:

—A primera hora de la mañana, un grupo de muchachos entró en el Instituto, promoviendo alborotos y rompiendo algunos cristales, oyéndose en aquellos momentos la detonación producida por un pistón; pero la intervención del director del establecimiento les obligó a marcharse, no sin que antes intentaran colocar una bandera, aunque no lograron conseguir sus propósitos. Las puertas del Instituto fueron cerradas, y el director suspendió las clases.

En la Escuela de Comercio también intentaron entrar cuatro o cinco muchachos, pero les salió al paso el secretario de la misma, acompañado de un bebel, y no les permitió la entrada, dándose las clases normalmente.

En la Escuela de Ingenieros Industriales se presentó ese mismo grupo u otro, el cual visitó al director, diciéndole que iban a pedir que suspendieran las clases; pero el director se negó, y en buena forma les hizo salir del edificio. Se ausentaron los alborotadores y siguieron las clases, si bien en el primer descanso algunos alumnos se marcharon después de asistir a ellas. Las siguientes se explicaron normalmente, en completa calma y sin que ocurriera el menor incidente. Únicamente, y como en la puerta se repartieron algunas hojas, fué detenido por los guardias un muchacho, que trataba de huir.

En la Escuela Normal tampoco ocurrieron incidentes; solamente la detención de otro joven por repartir hojas.

Hoy, el director del Instituto, según me comunica el delegado señor Canivell, al que encargué que se viera con él, ha dispuesto que se abran las puertas del Instituto, y las clases se darán normalmente, exigiéndose a la entrada del mismo la presentación del carnet estudiantil, no permitiéndose la entrada en el citado centro docente al que no cumplimenten estos requisitos.

Y por medio de ustedes—continuó diciendo el señor Alvarez Angulo—requiero a los padres de los alumnos para que influyan sobre sus hijos y no se repita la escena de hoy, porque mañana se procederá con energía y sin ninguna consideración, aunque en la calle, como ya he dicho

antes, no haya alborotos, y es de advertir que la fuerza pública tiene órdenes terminantes para no consentir alteraciones de orden en la calle y en el interior de los locales, cuando sea requerida por los directores de los centros.

**COMENTARIOS DE LA PRENSA IZQUIERDISTA**

Madrid, "El Socialista", en una "Nota Política", da cuenta de las actividades derechistas para llegar a la coalición.

"Ayer fué un día de trabajo para Gil Robles. Por la mañana conferenció con Maura, Cid y Alba.

A mediodía Gil Robles almorzó en unión de los señores Caivo Sotelo y Luca de Tena. Pese a que había prometido el señor Maura mostrarse intransigente con las pretensiones de los monárquicos, el jefe de la Ceda no ofreció una resistencia demasiado firme a las sugerencias, que en ocasiones anteriores había ya escuchado, del ex ministro de Hacienda de la Dictadura.

Por la tarde, en el domicilio de un prócer, del ex conde de Malie de Anzo, Gil Robles se entrevistó con Goicoechea, Caivo Sotelo y un representante del partido tradicionalista. La reunión fué breve, y, al terminarse, por los medios reaccionarios comenzó a circular la noticia de que el frente de las derechas estaba consumado. Hasta se dieron nombres de la candidatura antirrepublicana que habrá de luchar por Madrid.

¿Dónde quedaron las promesas hechas al señor Maura y dónde el sentido republicano que Gil Robles prometió al jefe conservador irrupir a las listas de candidatos de derechas?

Por otra parte la infiltración de candidatos de derecha en las listas de centro que prepara el señor Portela Valladares, y la inversa, la inclusión de elementos ministeriales en las candidaturas antirrepublicanas, es un hecho consumado en muchas provincias y circunscripciones.

La falta de seriedad es el signo de las alianzas derechistas. Gil Robles demuestra al Gobierno, Maura, también Portela, cada vez que la ocasión se le presenta, se muestra enemigo irreconciliable de la Ceda. Pero la realidad desautoriza las palabras de unos y otros magnates. La firmeza y la fuerza de la coalición de izquierdas, cuyas candidaturas, por lo que a proporcionalidad numérica de los partidos se refiere, quedarán ultimadas en breve, ha llevado en grado extraordinario el miedo y el desacierto al ánimo del adversario."

Madrid, "Política", hace un comentario en el mismo sentido que la "Nota política" de "El Socialista". "Para salvar la República, dice en el título Gil Robles se reúne con Alba, Maura y Cid, y luego, con los defensores de Borbón."

En su editorial "Política" comenta el ingreso de la Liga catalana en el frente de derechas.

Dicen que las derechas se cuelgan hoy de los hombros de la Liga al mismo tiempo que ratifican su centralismo en Madrid.

¿Bases y ha sido siempre la moral de los reaccionarios. Se sirven del patriotismo como de una mercancía útil para sus caprichos simoníacos, y desdaban el significado que más les conviene. Quizá en su soberbia suponen que España es una propiedad inalienable inscrita como tal en el registro correspondiente. Cuando no la gobiernan ellos, se creen robados. Cuando ocupan el Poder, extrañan de la ciudadanía a las cuatro quintas partes del país, englobándolas en el vituperio y en la persecución.

La unidad de España, por la que tanto claman, no es en boca de las derechas más que una odiosa plataforma política.

Madrid, "El Liberal" cree que votar contra las derechas es nacer en defensa de la República. Opina que si en 1933 hubieran ido unidos republicanos y socialistas no habría triunfado la Ceda.

A rey muerto...

# Esta tarde, a las seis, se celebrará en el Parlamento inglés el acto de prestar juramento de fidelidad al nuevo monarca de la Gran Bretaña, que sucede al difunto rey Jorge, con el nombre de Eduardo VIII

## LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL REY JORGE

Sandringham. El rey Jorge V ha muerto con gran tranquilidad, pasaron los últimos momentos de su vida sin gran desasosiego y sin experimentar dolores.

Cuando el monarca expiró, a su lado se encontraban todos los miembros de la familia real, que rodeaban el lecho.

Poco antes de la media noche los médicos observaron que el augusto paciente respiraba con gran dificultad, y momentos después se apercibieron de que la respiración había cesado totalmente.

La familia real, embargada por la pena, estuvo contemplando breves instantes la figura inmóvil, de facciones lívidas, del monarca.

Como había expresado siempre, se han cumplido sus deseos de pasar las últimas horas de su vida en el Palacio campestre de Sandringham. La monarquía británica dispone de muchas residencias, pero Jorge V prefería el palacio donde ha muerto a todos los demás. Le agradaba extraordinariamente el sosiego que disfrutaba en este palacio; le gustaban sus espaciosos salones, sus jardines cuajados de flores y el inmenso parque.

En Sandringham murió también la reina Alejandra, su madre, y quizá fuera éste uno de los motivos primordiales de la preferencia del monarca por este palacio.

Era en Sandringham donde la familia se reunía íntimamente para celebrar las fiestas, principalmente las de Navidad y Año Nuevo.

Aquí pronunciaba todas las años el mensaje radiado que dirigía a los súbditos de todo el imperio británico.

Como su padre, Eduardo VII, Jorge V ha muerto, a consecuencia de una bronquitis y casi a la misma hora en que falleció su padre. Eduardo VII dejó de existir a las 11,45 de la noche, y su hijo ha muerto a las 11,55.

## EL NUEVO MONARCA INGLES

Londres. Desde San James Park y la Torre de Londres se han disparado las salvas de rigos anunciando la muerte del rey. De acuerdo con una antigua tradición monárquica, el fallecimiento de Jorge V ha sido inmediatamente comunicado al decano de la Facultad de San Pedro, quien ordenará que la campana más famosa de Londres, Big-Tom, doble a muerte hoy, a las ocho de la mañana.

El Parlamento se reunirá a las seis de la tarde de hoy, para jurar fidelidad al nuevo monarca, que subirá al trono con el nombre de Eduardo VIII.

Aunque con motivo de la muerte del monarca se cierran automáticamente todos los teatros y diversiones públicas, se cree que el nuevo monarca ordenará su reapertura teniendo en cuenta el paro temporal y la pérdida financiera que suponen varios días de cierre de estos establecimientos.

## EL NUEVO REY

Sandringham. El rey Eduardo VIII, nuevo jefe del imperio británico, ha dejado el lecho de muerte de su padre, el rey Jorge, esta ma-

fiana temprano, y ha salido en tren para Londres.

## EL DUELO DE LA S. DE N.

Ginebra. La reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, fijada para hoy, ha sido aplazada a consecuencia de la muerte del rey Jorge de Inglaterra.

## LOS "GANGSTERS" INTENTARON SECUESTRAR A UNA "ESTRELLA" DE LA PANTALLA

Chicago. La Policía ha revelado que se intentó raptar a la "estrella" de la pantalla Constance Talmadge.

Cuatro "gangsters" invadieron su casa, cortaron los hilos telefónicos y aterrizaron a los ocupantes, pero se dieron cuenta de que la estrella no estaba en sus habitaciones, pues había salido para Florida el miércoles anterior, y escaparon.

Según se informa, el departamento

de Justicia de los Estados Unidos está investigando el caso.

## LA REORGANIZACION DE LA ENSEÑANZA EN PORTUGAL

Lisboa. El nuevo ministro de Instrucción, catadrático señor Carneiro Pacheco, pronunció un discurso al tomar posesión de su cargo.

Afirmó que el señor Salazar ha creído llegado el momento de hacer la revolución de la instrucción, dando a ésta un sentido moderno y ciudadano de la cultura cívica y moral. Refiriéndose a los libros de texto aconsejó a los editores que aguarden a la selección que se va a hacer de aquellos, con nuevo criterio.

El ministro agregó que en Portugal existe déficit de mentalidades y un superávit de diplomados, y terminó anunciando que dentro de unos días se designara el departa-

mento con la denominación de Ministerio de la Educación Nacional, lo que da idea de la revolución que en este aspecto se inicia.

Ya tenemos economía dirigida, terminó, y ahora vamos a preparar la inteligencia dirigida.

## UN VAPOR ROMPE SUS AMARRAS Y ARRASTRA QUINCE EMBARCACIONES

Lisboa. En Oporto, y a causa de la fuerza de la corriente del río Duero, que ha aumentado considerablemente, como consecuencia de las últimas lluvias, se produjo esta mañana un accidente que ha originado pérdidas por valor de varios millones de escudos, representados por el valor de quince embarcaciones que fueron arrastradas por el vapor inglés "Estrellano", al que se le habían roto las amarras.

## A crimen por día

# Dos heridos a consecuencia de unos disparos hechos contra un joven que vendía "Mundo Obrero"

Anoche ocurrió un suceso que llenó de indignación a cuantas personas lo presenciaron o tuvieron conocimiento de él.

Próximamente a las nueve de la noche, un joven vendía el periódico comunista "Mundo Obrero" en las Farolas, y al subir a ofrecer el citado diario a un tranvía de la línea de Astillero, varios jóvenes que se hallaban en él le agredieron a tiros.

## Cómo se produjo el indignante hecho

El joven de diecinueve años Magencio Ricalde Viadero, afiliado a la Juventud Comunista, se hallaba a la hora antes citada vendiendo el periódico "Mundo Obrero" en las inmediaciones del Paseo de Pereda, cuando varios jóvenes conocidos se le acercaron, acompañándole en su venta.

Cuando Magencio subió al tranvía de Astillero, que iba a partir en aquellos momentos, unos jóvenes que se hallaban en él, y entre los que se encontraba el individuo muchas veces señalado por LA REGION y que ha tomado parte en multitud de "hazañas" como la de anoche, sin que por ello las autoridades se hallan tomado la molestia de castigarle, Antonio Lavín San Román, de diecinueve años, con domicilio en la carretera de Muriedas, cerca de Astillero, comenzó a tiros, hiririéndole de consideración.

Los jóvenes que acompañaban en aquellos momentos a Magencio quisieron intervenir, siendo también tiroteados y resultando herido uno de ellos, de filiación federal, llamado Ramón Pereira Cabral, de veinte años.

## Intervención de la fuerza pública

Al ruido de los disparos, varios números de Seguridad, que hacían servicio en aquellas inmediaciones, intervinieron, logrando detener a uno de ellos y dándose a la fuga los restantes.

También fueron recogidos los heridos por algunos guardias municipales y de Seguridad, siendo trasladados a la Casa de Socorro, donde fueron asistidos de primera intención, trasladándose más tarde a la Casa de Salud Valdecilla.

A Magencio le fué apreciada una herida, hecha por arma de fuego, con orificio de entrada, sin el de salida, a unos tres centímetros debajo de la espina iliaca anterior y superior izquierda. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

A Ramón Pereira se le apreció una herida, también de arma de fuego, con orificio de entrada por el tercio izquierdo de la cara posterior del brazo izquierdo, y el de salida por la cara anterior del tercio superior del mismo brazo. Su estado fué calificado de pronóstico leve.

## Los heridos

El joven Magencio Ricalde Viadero es de oficio curtidor y habita en el Río de la Pila, 23, quinto, y Ra-

món Pereira Cabral es de profesión pintor y vive en la Travesía de Vargas, 5, primero.

La cobarda agresión a estos jóvenes izquierdistas, de ningún renombre sindical ni político, prueba, una vez más, la cobardía de los elementos perturbadores del orden, en su más clara expresión. Aunque momentos antes ya habían ocurrido algunos incidentes con motivo de la venta del citado diario comunista, no justifica el hecho de que, por ofrecer éste, se haga una agresión infame en la forma ocurrida.

## El detenido

Cuando sin un motivo que amplíamente lo justifique se lleva a efecto una agresión, y mucho menos si esta agresión es en la forma de la ocurrida, se la denomina con una palabra repulsiva, como es la de "matón" o "chulo".

En este caso se halla el presunto autor de la agresión, Antonio Lavín San Román, que metódicamente efectuó atentados, y que por no sabemos qué causas, se encuentra en libertad a los pocos instantes o días.

Bien se puede comprender que hechos de esta índole no pueden que-

dar constantemente impunes, y que se ofrece la disyuntiva de dejarse aplastar o, por el contrario, de resultar ser los que aplasten.

A este individuo, como decimos anteriormente, se le ha señalado por este periódico, muchísimas veces, como autor, en compañía de otros, de hechos de esta naturaleza y de agresiones a significados izquierdistas, y nunca la "autoridad" competente ha creído delictivo el hecho, poniéndole en libertad. En este caso, no puede haber ninguna vacilación o duda. El hecho concreto es una agresión a tiros, sin ningún motivo que la justifique, y a consecuencia de la cual han resultado dos heridos, uno de alguna consideración.

No es posible soportar por más tiempo este estado de cosas, y creemos que la clase trabajadora sabrá tomarse una justa revancha, ya que siempre es ella la que sufre el ataque de todos. Ni un momento más de dudas. Bastante han pisoteado los derechos y las leyes. Estamos a un mes fecha de las elecciones. ¿Qué harán entonces, en los momentos álgidos de la lucha? Suponemos que los trabajadores nos entenderán.

# Partido Republicano Radical

Terminada la asamblea provincial que este partido celebró el pasado domingo, 19 del corriente, acordó el Comité saludar en uno de los días siguientes (sin determinar cuál) al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, para comunicarle oficialmente la decisión de la asamblea de concurrir a la contienda electoral con dos candidatos, los señores Benzo y Arce.

Con objeto de anunciarle esta visita, el señor Alday, por teléfono, habló con el señor Mazón, manifestándole que los señores Arce y Benzo, como candidatos electos, tendrían mucho gusto en saludarle al día siguiente para cumplimentar el anterior acuerdo, y al enterarse el señor Mazón de que el señor Benzo se encontraba en el local desde donde se telefoneaba, manifestó sus deseos de ponerse al habla con el x subsecretario de la Gobernación, acudiendo el señor Benzo al aparato. El señor Mazón, fundándose en la amistad que, según él, tenía con don Eduardo Benzo, insinuó la conveniencia de que la entrevista fuera aquella misma noche, diciendo que hasta las siete de la tarde se encontraba en su despacho. Al manifestarle el señor Benzo la imposibilidad de acudir a esa hora y que habría de aplazarse la entrevista hasta el día siguiente, el señor Mazón replicó:

—Y por qué no esta noche? Invito a usted y sus amigos a tomar café conmigo, de diez a diez y media.

Ante tan reiterada y gentil invitación, acudieron a las diez y media al despacho del señor Mazón los señores Benzo, Arce, Alday, Cordero y Az-

carate, siendo recibidos y obsequiados con gran cordialidad.

Después de darse cuenta del acuerdo del Comité, que no era más que el "Plata y la Lucha Electoral", se entró en una conversación general sobre el panorama electoral en la provincia de Santander, "siempre con el carácter de conversación particular, como correspondía a la invitación del señor Mazón y al requerimiento que se nos hizo." Se apuntó, entre otras muchas ideas, la de una coalición gubernamental a base de dos radicales y un candidato del Gobierno.

Ni al señor Mazón ni a nosotros se nos ocultaba la imposibilidad de ello, ya que era imprescindible para nosotros la aquiescencia del Comité Nacional del Partido, y para él, el aceptar una imposición nuestra sobre el nombre del otro candidato, y el voto que pondríamos a determinada persona separada por el Comité Nacional de la disciplina del Partido Radical. Repetimos que toda esta conversación fué llevada en un tono familiar e hipotético.

Tenemos que lamentar que a esa visita, a la cual acudimos fiados en el pabellón de la palabra amistad, se le haya dado la interpretación que ayer apareció en todos los diarios de Santander.

No nos creemos autorizados, estando ausentes los señores Benzo y Arce, para referir cosas sabrosísimas que oímos al señor Mazón, aunque ellas solas servirían para desmentir en absoluto las más importantes afirmaciones aparecidas en la Prensa de ayer. Razones elementales de discreción y caballerosidad nos lo impiden además.—EL COMITE.

# NOTICIAS DE PROVINCIAS

## EL DIRECTOR DE "LA LIBERTAD", AGREDIDO

Madrid.—Cuando salía de su domicilio, en la Ciudad Jardín, el director del diario "La Libertad", don Antonio Hermosilla, un desconocido, que estaba apostado en el terradillo de una casa cercana, hizo contra él varios disparos sin que, afortunadamente, le alcanzara ninguno de ellos.

El agresor huyó, no habiendo podido aún ser detenido.

## LA LOTERIA.—CUATRO PREMIOS A BILBAO

Bilbao.—En el sorteo celebrado

ayer, Bilbao se ha visto afortunado al corresponderle cuatro premios, el segundo y tres pequeños.

Este pelizco supone la cantidad de noventa y nueve mil pesetas.

Según nuestras noticias, el segundo premio, número 8.359, premiado con noventa mil pesetas, fué vendido por décimos en la Administración regentada por doña Justa Arregui, en la calle de la Ronda, la cual ha vendido a su vez las aproximaciones.

En cuanto a los números 24.228, 499 y 25.339, ignoramos a la hora en que escribimos estas líneas en qué Administración fueron expendidos y quiénes son los afortunados poseedores de los mismos.

## ROBO EN UNA JOYERIA

Bilbao.—Al guardia de servicio en la calle del Correo se le presentó don Luis Lázaro Pérez, dueño de la joyería sita en el número 3 de la calle de la Torre, denunciándole que durante la pasada noche penetraron ladrones en dicho establecimiento, llevándose varias alhajas.

Los autores del hecho penetraron abriendo un boquete en una lonja que comunica con el establecimiento robado.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

## SUSTRACCION DE CARNES POR VALOR DE UN MILLON DE PSETAS

Madrid.—En la Dirección de Seguridad varios afiliados a la Federación Madrileña de la Industria de Carnes denunciaron que desde hace tiempo venían efectuándose sustracciones de carnes por los repartidores del Matadero municipal.

Los agentes hicieron investigaciones que han dado por resultado la detención de seis empleados del Matadero y dos choferes, como autores de las sustracciones. La carne la vendían a dos carniceros de Madrid. Parece que el importe de la carne sustraída asciende a un millón de pesetas.

## El conflicto italoetíope

### ACCIDENTE A UN CAMION DE LA CRUZ ROJA

Addis Abeba. Informan a esta capital que un camión de la Cruz Roja que se dirigía a Dessie, desde Peerevirhan, fué a estrellarse contra la ladera de una montaña, pereciendo el chofer que lo conducía.

## EL NEGUS EN PELIGRO

Dessie. El consejero norteamericano del negus para los asuntos financieros, mister Kolson, ha manifestado a un periodista, que encontrándose en Dessie, despidiéndose del emperador, advirtieron que sobre la ciudad volaba un avión italiano en plan de observador.

El negus y él, entonces, se dirigieron a una colina cercana, en la que está emplazada una batería antiaérea, dirigiendo el emperador el fuego contra el aparato, que no pudo ser alcanzado, ya que volaba a gran altura.

## LOQUE DICEN EN ITALIA

Roma. El ministro de la Guerra ha manifestado que desde que comenzó la gran ofensiva del general Graziani en el frente Sur, las bajas que han sufrido los abisirios se elevan, entre muertos y heridos, a once mil soldados aproximadamente.

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE

FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

# LUCHA DE CLASES

**Agrupación general de Camareros, Camareras, Ayudantes y Similares**

..... Esta Sociedad celebrará junta general el próximo jueves, día 23, a las nueve de la mañana, en primera convocatoria y nueve y media en segunda, en su domicilio social (Casa del Pueblo).

**Sociedad de Vendedores de Periódicos "La Unión"**

Se convoca a junta general extraordinaria para el día 23, jueves, a las tres de la tarde.

**Pintores y Decoradores**

Se convoca a junta general ordinaria para hoy, día 22, a las cinco y media de la tarde.

**Asociación de Trabajadores del Municipio, afecta a la U. G. T.**

Se ruega a los compañeros pertenecientes a la Asociación de Trabajadores del Municipio, afecta a la U. G. T., y simpatizantes de la misma, acudir hoy, miércoles, día 22, a las seis y media de la tarde, a la calle de Cisneros, número 35 (local del Orfeón Socialista), a escuchar al compañero secretario de dicha Asociación, quien disertará sobre el proyecto de Reglamento de Empleados y Obreros municipales.—La Comisión.

**Sindicato Provincial Montañés de Obreros Peluqueros-Barberos**

Sección de Santander.—Continuación de las asambleas celebradas los días 15 y 16 se verificará hoy miércoles, a las nueve en punto de la noche. Se ruega puntualidad, al objeto de poder terminar en este día los asuntos pendientes.—La Directiva.

**Grupo Sindical Socialista de Peluqueros-Barberos**

Se convoca a todos los que simpatizan con esta idea a una reunión, el jueves, a las ocho en punto, en el segundo piso de la Casa del Pueblo. ¡Barberos marxistas, acudid!—El secretario.

**Sociedad de Cocineros "La luz del arte"**

(Esta sociedad celebrará junta general el día 24, a las tres y media de la tarde.

Se ruega más puntual asistencia.

**Sociedad de jornaleros del Arte de vestir.**

Esta sociedad convoca a todos sus componentes a junta general para el martes, día 28, a las siete y media de la tarde. (Se ruega la más puntual asistencia.

**Sindicato Metalúrgico Montañés (Sección de Santander).**

Se convoca a los compañeros de Fumistería de la Reyerta se pasen por la secretaría de esta sección hoy,

miércoles, para un asunto de suma trascendencia para dichos compañeros. EL SECRETARIO

**Comité ejecutivo.** — Se convoca a los compañeros que integran la Comisión revisora de cuentas del Sindicato, para hoy, miércoles, a las seis y media de la tarde, en Secretaría.

**Sociedad de obreros jardineros, hortelanos y labradores.**

Se pone en conocimiento de todos los socios y cuantos quieran darse de alta, que las cotizaciones de esta Sociedad pueden hacerlas efectivos todos los jueves, de seis a ocho de la noche, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, piso segundo.—La Directiva.

**Sociedad de Obreros Panaderos "El Pervenir Social".**

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el próximo día 24 de los corrientes (viernes), a las cinco en punto de la tarde.—El secretario.

## PARTIDA DE MUS

En el popular bar "La Carmencita" se celebró el concurso de mus, al que, al igual que en años anteriores concurren las mejores partidas que en el difícil juego del mus se encuentran en la Montaña.

Después de reñida lucha quedaron proclamados campeones, una vez que pusieron en evidencia su gran superioridad y clase de juego, Pancho Sa. Miguel y Joaquín Alberdi, a los que con sinceridad felicitamos por su gran triunfo, por el cual queda demostrado que escuela es la única e indispensable para poder alcanzar el preciado título de campeones de mus de Santander y su provincia.

## DESDE GUARNIZO

**Acto de propaganda comunista**  
El pasado domingo tuvo lugar en la Casa del Pueblo de Guarnizo uno de los actos del Partido Comunista, está organizado dentro de la campaña electoral.

Mucho antes de la hora anunciada, el amplio salón de la Casa del Pueblo se hallaba materialmente lleno de público, sobresaliendo entre ello el elemento femenino, que dió gran brillantez al acto.

El presidente de la Juventud Socialista local, camarada Cortés, hizo la presentación de los oradores.

El camarada Cardín empezó su programa saludando al público de izquierdas en nombre de la Juventud Comunista de Santander, cuyo saludo lleva.

El camarada Muriedas trató muy demostriadamente la situación actual por que atravesamos, exhortando a la lucha para poder de esta manera arrancar los barcos de las rejas que tienen separados de la libertad a más de 30.000 camaradas. Una vez arrancadas éstas, las volveremos a colocar (dice Muriedas) para meter dentro de ellas a todos aquellos que por su labor contra el régimen y la clase trabajadora, se han hecho acreedores a ello.

En último lugar lo hizo el camarada Escobio, el cual trató primeramente del problema internacional, para entrar de lleno en el problema nacional. Con los demás oradores, examinó la política llevada a cabo por el Gobierno del blanco negro extendiéndose en su oratoria que el público aplaudió; y causas apenas a nuestra juventud nos impiden ser más extensos.

Terminó el acto en medio del mayor orden, no teniendo necesidad de intervenir los representantes de la autoridad que acudieron al acto.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

**EL CORRESPONSAL**  
**Federación Socialista**

Como hemos hecho público anteriormente, los compañeros designados para participar en actos de propaganda, antes de partir a tomar parte en ellos, deberán pasarse por Secretaría, Rubio, 4, primero, a recibir instrucciones.

Esperamos sea atendida la presente indicación por todos, en interés al buen éxito que nos proponemos.

La Comisión Ejecutiva.

## ALTO Y CLARO

LA REGION, desde la cumbre de su salvaje independencia, y desde la imparcialidad de su inveterada leal conducta, ha atalayado todas las probabilidades que el problema político actual ha planteado al proletariado montañés, Norte de sus desvalos.

Ha hablado alto y claro. Ha utilizado el tono persuasivo que aconsejaba el momento inicial de una negociación transcendental; pero, o no se le ha querido entender o ha perdido el tiempo enderezando sus advertencias hasta sectores a quienes el ansia de un acta, que por su valía positiva jamás podrían obtener, ha ofuscado, poniendo en trance de gravísimo peligro el crédito de las organizaciones obreras, que por su disciplina y alto concepto ético se ven obligadas a comprometer sin el asomo de la menor ventaja. Porque, francamente, cero no es nada. Y a eso se va inexorablemente. A la suma de valores obreros se le va a añadir cero fuerza, cien mil de indisciplina, y doscientos mil de enconos fratricidas. Y eso si que no. Por encima del cuerpo proletario de LA REGION pasarán los aludes de toda clase de injusticias, y maltrechos y destruidos, mientras que aientemos, seguiremos entregando nuestras carnes amoratadas al verdugo, para que nos honre con sus crueldades, si el martirio y la ignominia han de ser consecuencia de nuestra diafanidad. Mil, diez mil, cien mil veces gritaremos: ¡Proletarios: rechazad la poca grata compañía de gentes con patente izquierdista muy dudosa!

## Capítulo de sucesos

**Un robo de importancia en el Sardinero**

En la madrugada del lunes, unos ladrones penetraron en el Café Oriental, sito en los bajos del Casino del Sardinero, propiedad de don Manuel Allende, descerrajando los cajones y apoderándose de dos jamones, tres quesos, dos botellas de cerveza, 129 cucharas, 120 tenedores, 114 cuchillos pequeños, 96 grandes, seis cafeteras pequeñas de plata, 130 cucharillas de café, 60 de refrescos, 15 pesetas en metálico, 10 kilogramos de embutidos, dos botellas de vino y fichas de camareros por valor de 100 pesetas.

Se desconoce quién o quiénes puedan ser los autores del palanquetazo, aunque se tiene sospechas y se sigue la pista, creyéndose pueda detenerse pronto.

**Mal avenidos**  
También se presentó una denuncia por Concepción Prieto, contra su marido, José María Manrique, el cual la hace continuamente objeto de malos tratos, llegando incluso a amenazarla el día anterior con una navaja barbera.

Personado en su domicilio un agente, comprobó que José María Manrique se hallaba fuera de la ciudad, por lo que también se cursó el correspondiente parte al Juzgado de instrucción.

**CAFÉ CANTABRO**  
Burgos 1. -- Telef. 36-57

**T T T**

Hoy, debut de **Nieves Campos**  
Gran éxito de **Lucy Pulido**

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

## Cartelera de Espectáculos

**María Lisarda (COLISEVM)**  
Hoy, miércoles. A las 7,15, Fémica, y a las 10,30, Precios corrientes.  
MARTHA EGGERTH, EN  
**UNA CARMEN RUBIA**  
Una producción denominada «La película de Martha Eggerth».

Mañana, jueves. A petición. Últimas exhibiciones de LOS CLAVELES. El viernes, Gran moda: Anna Stern y Fredric March, en VIVAMOS DE NUEVO. Nueva versión de «Resurrección», de Tolstoy.

**GRAN CINEMA** Hoy, miércoles. A las 7,15 y 10,30.  
Moda. Estreno de la interesantísima y deliciosa comedia musical Radio  
**EL PARAISO DEL AMOR**  
Por Mary Boland y Polly Morán.  
Butaca, tarde, 1,50; noche, 1,00. Gradería tarde, 0,75, noche, 0,50.  
Mañana, jueves, Acontecimiento. Gran Moda. LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA. Colosal e impresionante visión de la ciudad más cruel y perversa que jamás haya existido.  
Barcarola, Barcarola, Barcarola, Barcarola, Barcarola.

**CINE CLUB PROLETARIO**  
**SALON VICTORIA**  
El jueves, a las 7,15 tarde y 10,30 noche FUNCIONES  
**PRO PRESOS DE OCTUBRE**  
organizadas por el CINE-CLUB PROLETARIO  
**"EL NUEVO GULLIVER"**  
Un film satírico, soviético (1935) en español. ENTRADA UNICA: UNA PESETA  
En ambas funciones pronunciará unas palabras preliminares en nombre del C. C. P. Pedro Díez Pérez.  
A las cuatro, en el CINE POPULAR VICTORIA, se celebrará con el mismo programa, una función infantil EXCLUSIVAMENTE PARA NIÑOS y a la que, por consiguiente, sólo podrán asistir éstos.

**SALA NARBON** — Hoy, miércoles. A las 4,30, 7,15 y 10,30. Reposición de la entretenidísima comedia «Mademoiselle y el zaza», con la famosa actriz cómica Cicely Courtneidge. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.  
**PABELLON NARBON.** — Desde las 6,30, continúa «El testamento del doctor Mabuse». Misteriosa producción por Monique Boland.  
**SALON VI TORIA** — A las 7, 5 «Compañeros de viaje», dialogada en español, por Edmund Lowe y Claire Trevor.  
**POPULAR VICTORIA** — Desde las 6,30. Continúa «Compañeros de viaje». Por Edmund Lowe y Claire Trevor, dialogada en español.

**CARTELERA POLITICA**  
**PARTIDO SOCIALISTA**  
Subcomité de Peña Castillo.  
Convoca a las Comisiones electorales de Peña Castillo y Nueva Montaña a una reunión en conjunto, que tendrá lugar en este domicilio social, Sanmarreal, 62, hoy, a las siete de la tarde.  
**PARTIDO DE UNION REPUBLICANA**  
Agrupación local.  
Se convoca a todos los afiliados de esta agrupación de Santander a la junta general extraordinaria que se celebrará el próximo viernes, día 24, a las siete y media de la tarde.  
Agrupación provincial.  
El Comité provincial convoca a todas las organizaciones del partido en la provincia, a la asamblea de constitución que se celebrará el próximo sábado, día 25, a las tres y media de la tarde.  
**IZQUIERDA REPUBLICANA**  
Comité de Llaño (Villaescusa)

Junta general extraordinaria hoy día 22, a las ocho y media en primera convocatoria y a las nueve en segunda, para tratar varios asuntos. Como en el ánimo de todos los afiliados está la importancia de la junta, se ruega la mayor asistencia.  
También se pone en conocimiento de afines y simpatizantes, que todos los días, de ocho a nueve de la noche, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, estará una Comisión y recoger instrucciones a la mejor organización de la elección del 16 de

febrero, que será la decisiva para la democracia y porvenir de España.—El presidente.  
**JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA**  
Se recomienda la más rápida presencia de los afiliados a esta Juventud de Izquierda Republicana, en nuestras oficinas, desde las siete de la tarde en adelante, para darles cuenta de un asunto urgentísimo.  
**PARTIDO REPUBLICANO AUTONOMO**  
Reunida esta junta administrativa el viernes próximo pasado diecisiete de los corrientes, con los señores presidentes de subcomités de distritos, acordó reunirse todos los días laborables a la misma hora en su domicilio social, Colón, 20 primero.

**PARTIDO REPUBLICANO DE IZQUIERDA FEDERAL**  
Esta Comisión invita a todos los federales y simpatizantes de izquierda, se pasen por la oficina electoral montada en nuestro Centro, calle de la Marina, número 1, primero, para tratar asuntos que interesan a todos los electores.  
**Don Alonso Velarde no representa al partido Radical**  
Se advierte a los afiliados y simpatizantes que el presunto candidato gubernamental, don Alonso Velarde Blanco, a quien el partido republicano radical confió el gobierno de Valladolid, se halla separado de este partido por no aceptar las disposiciones del Comité Nacional en el sentido de que ningún afiliado puede ostentar cargo alguno concedido por el Gobierno actual, EL COMITE.

**GRAN SASTRERIA**  
Deposito de paños finos  
Pancheras e impermeables  
**LA MEJOR MODA**  
**Miguel Guerra**  
**TORRELAVEGA**

**VINOS BLANCOS DE LA NAVA**  
TAPAS VARIADAS  
**Bar - Churrería**  
**EL COLMAO**  
Adolfo García  
**ABIERTO DIA Y NOCHE**  
Comidas económicas :-  
Caracoles todos los días  
Calle Cuesta, 3 - Tel. 14-77  
**SANTANDER**

**Para muebles baratos**  
**4 CAÑOS**  
**TORRELAVEGA**

**Taxis Salero**  
Teléfono 252  
**TORRELAVEGA**

# SASTRERIA Y HERGO

ATARAZANAS, 5 Y 17

## CURIALES Y PROCESADOS

### SEÑALAMIENTOS

Día 24. A las diez, el juicio de Villacarrido, por tenencia de armas y hurto, contra Santiago Abascal Abascal y otro. Abogados, señores Obregón y Nardiz; procuradores, señores Roiz y Bascos; ponente, señor presidente.

A las once, el del Este, por robo contra Ramón Fernández Menéndez y otros. Abogados, señores Arce y Aparicio; procurador, señor Lomberra; ponente, señor Vallejo.

A las doce, el de orrelavega, por lesiones, contra Marceino Calvo Benítez. Abogado, señor Díez; procurador, señor Roiz; ponente, señor Vallejo.

A las diez, el de Villacarrido, por lesiones, contra Toribio Antonio Mendoza Isla. Abogados, señores Arce y Mazorra; procuradores, señores Muriedas y Cuevas; ponente, señor Macho Quevedo.

A las once, el incidente de apela-

ción contra el auto dictado con fecha 27 de noviembre último, por el Juzgado del Oeste, denegando la admisión de querrela. Abogado, señor Mateo (L.); procurador, señor Cuevas; ponente, señor presidente.

A las once y media, el juicio de la causa de Villacarrido, por lesiones, contra Angel Oejo Aigomasilla. Abogado, señor Quintanal; procurador, señor Cuevas; ponente, señor Vallejo.

Día 29. A las diez, el de Santoña, por lesiones, contra Norberto Cano Cobo. Abogado, señor Ortiga; procurador, señor Lomberra; ponente, señor Vallejo.

A las once, el del Este, por falsedad, contra Juan José Díaz García y otro. Abogado, señor Peira; procurador, señor Roiz; ponente, señor Macho Quevedo.

Día 30. A las diez, el de Villacarrido, por estafa, contra Cándido G. Pila. Abogado, señor Obregón; procurador, señor Belacouru; ponente, señor presidente.

A las diez y media, el de Torreavega, por lesiones, contra María Arozamena Sáiz y otro. Abogado, señor Nardiz; procurador, señor Doriga; ponente, señor Macho Quevedo.

A las once y media, el de Reino, por lesiones, contra Emilio Fernández Santiago. Abogado, señor Parets; procurador, señor Bascos; ponente, señor Vallejo.

Día 31. A las diez, el del Oeste, por lesiones y daños, contra Antonio Ruiz García. Abogado, señor Pellón; procurador, señor Cubría; ponente, señor presidente.

A las once, el de Santoña, por lesiones contra Manuel Fernández Laso. Abogado, señor Alvarez; procurador, señor Mosquera; ponente, señor Vallejo.

Los obreros que adquieren Prensa burguesa, además de desnutrirse, cooperan a que la miseria continúe en sus hogares y desnudos sus hijos. ¡Leed LA REGION!

## NOTAS MILITARES

### Reducción del servicio en filas.

Se les aplica la reducción del tiempo en filas a ocho meses, a los reclutas de Santander por haber recibido la instrucción pre militar antes de su incorporación a Cuerpo: Manuel Casado, Julián Moya, Alberto Pascual, Constantino Pérez, Luis Pérez Riesco, Enrique Peñal, Demetrio Pérez, Frutos Pozas, Carlos Picazarril, Ismael del Pozo, Paulino Pellejero, Eleuterio Prieto, Valentín Ortega, Angel Ojeda, Manuel Obregón, Emilio Ortiz, Eugenio Real, Francisco Rivas, Felipe Riva, Andrés Real, José Blancho, Valentín Rivas, Martín del Río, Javier Roiz, Alejandro Rodríguez, Francisco Ruiz, Manuel Ruiz, Julio Ruiz, Félix Ruiz, Miguel Rodríguez, Constantino Revilla, David Sanz, Francisco Saro, Francisco Sanz, Andrés Sedantes, José Sánchez, Santiago Salcines, José Serna, Julián Sedano, Marcelino Serna, Máximo Sañudo, Francisco Pérez y Patricio Santos, de guarniciones en la Península, y de las de Africa, Victoriano López Doriga, José Lozano, Juan Llano, Orestes Llaeta, Ricardo Martínez, Fernando Marrazo, Julio Mantecón, José López Tausia y Julián Sedano.

## CINE-CLUB PROLETARIO

Las funciones de pasado mañana. Las funciones que se celebrarán pasado mañana en el Salón Victoria y Cine Popular Victoria, a beneficio de los presos y perseguidos de octubre, prometen ser una demostración popular de solidaridad y de cultura proletaria.

Se advierte a los compañeros que aun no tengan sus localidades, que pueden adquirirlas en Rubio, 4, primero, Casa del Pueblo, "Le Comp'toir", Bar "Tayo", "Plus Ultra" y Casa Sota, durante el día de hoy y mañana.

La función de las cuatro en el Cine Popular Victoria está dedicada a los niños exclusivamente, y por esta razón sólo podrán asistir a ella las personas mayores que tengan forzadamente que acompañarles, y éstas deberán proveerse de un suplemento de 0,30, que se expondrá a la entrada, cuyo importe se destinará, naturalmente, como todo lo que se recaude, deducidos gastos, a los presos.

## Ateneo de Santander

Sección Femenina.

Hoy, miércoles, 22, y hora de las siete y media de la tarde, tendrá lugar la conferencia organizada por esta Sección, a cargo del abogado notario de esta ciudad don Mariano Benítez de Lugo, que disertará sobre el tema: "La mujer en la formación jurídica de la familia".

## INFORMACION MARITIMA

### NOTAS DEL PUERTO

#### El tráfico.

El movimiento del puerto ayer fué el siguiente:

Entrados:  
"Lafin", con carga general, de Bilbao.

"María Santuste", con carga general, de Bilbao.

"Amada", con carga general, de Gijón.

"Romeu", con plátanos, de Canarias.

Salidos:

"Amada", con carga general, para Bilbao.

"Romeu", con carga general, para Bilbao.

"Cabo Blanco", con carga general, para Barcelona.

"Félix", en lastre, para Setúbal.

El tiempo.

El parte facilitado ayer por el observatorio es el siguiente:

Barómetro, 754; termómetro, 11;

viento E. flojito; marejada del N. W. cielo cubierto; horizonte brumoso.

Probable tiempo de vientos del tercer cuadrante, lluvias y marejada fuera de las costas.

El "Caribia"

Para pasado mañana, viernes, día 26, tiene anunciada la entrada en este puerto la motonave alemana "Caribia", que procede de Centro y Suramérica.

Después de que efectúe las faenas de alijo y desembarque los pasajeros que vienen con destino a este puerto, partirá para Plymouth, Cherburgo, Amsterdam y Hamburgo.

La pesca

Ayer las motoras de este cabildo

trajeron una buena marea de las especies de la época, cotizándose bien en la Almotacenia.

Los barcos del gremio también tuvieron un buen día, y las parejas capturaron gran cantidad de cajas de pescadilla.

### Mareas.

Pleamares: mañana, 1,53; tarde, 2,18; coeficientes, 60 y 67; bajamares: mañana, 8,24; tarde, 8,38.

(Para hallar la hora local hay que descontar quince minutos.)

## Bar Racing

DE Inocencio Martínez

Antiguo camarero Tapas variadas del CAFÉ ANCORAS Café Express:

ARCILLERO, 15

¿Necesita usted comprar Abrigos, Gabardinas, Cueros o Plumass?

Aproveche las grandes REBAJAS que hace por balance :: ::

LA TRINCHERA (SUCURSAL ABASCAL) ANCHA, 3, TORREAVEGA

## BAR QUICO

OBSEQUIA a su distinguida clientela mediante la entrega en TIKETS por valor de OCHO pesetas de consumición, con

Café, Copa de marca y Cigarro

Alfonso VIII (detrás de Correos)

## Farmacia

Doctor Garzón  
Droguería y Perfumería

Dirigida por Daniel que fué dependiente de Quintana.

Se despachan recetas de todas las Asociaciones.

(Junto a la Plaza de Abastos)

TORREAVEGA



## LA CASA DEL MAHON

Atarazanas, 6  
TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento

# ANUNCIOS PROFESIONALES

(Tarifa económica y especial)

**BAR COSMOPOLITA**  
Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 35-74.

**LA FERROVIARIA.** Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.

**BAR VISTA ALEGRE.** Vicente Solórzano. Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

**BAR HABANA.** Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias. Servicios excelentes. Visítad este bar.

**DESEO** huéspedes hijos.

Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.

**SE VENDE** aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

**PEDID** el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.

**SE VENDE**, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000

peetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

**SE VENDE**, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

**COMPRARIA** piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete.

**SE VENDE** entresuelo y planta baja en el número 1 de la Cuesta Gibaja, frente a Atarazanas. Informes en la Casa de Palencia, de tres a siete.

**INTERESA** comprar ca-

sita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte Oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de seis a siete.

**PISO** propio obtiéndose mediante renta mensual módica. Informes Cooperativa Propiedad. Velasco, 7, de cuatro a siete.

**HERBA** seca empacada, en inmejorables condiciones. Precio sin competencia. Miguel Guerra. "La Mejor Tienda", Torreavega.

**KATHUSKAS** quedan nuevas después de repararlas en el taller de zapatería "El Rápido", donde las ponen parches invisibles.

Calle de Burgos, número 12, frente a "La Constanza".

**AFICIONADOS:** Mixtos, jilgueros, pardillos, verdillos, verderones y cardenalillo a diez pesetas. Ovidio López (Solórzano).

**ROBERTO ALVAREZ** Abogado. Alameda primera, 13. Teléf. 16-64.

**VEGA TRAPAGA.** Venéreo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

**MARIANO CALLEJA** Jiménez, practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servi-

cios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".

**¡ENFERMOS!** Vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

**ELIJA** usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enci-

lopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don ... .. Profesión ... .. habitante en ... .. provincia ... .. calle ... .. número ... .. obra que elige ... .. **VENDO** piso, llave en mano, económico, vista al mar y buen sol. Razón: Numancia, 4-B bohardi-lla.

# POR LOS PRESOS

De la política viva

## AGRESIVIDAD

Examinando con algún detenimiento la labor desarrollada por el conglomerado de las derechas autónomas durante el bienio último, y su actuación en estos momentos electorales, se llega a sospechar que tanto su contenido en ideario político como su bagaje de soluciones a los problemas que tiene planteados la República, es de tan poca consistencia que alarma por la desproporción entre dicha sustancia y su influencia en la esfera política nacional.

Porque resulta, a través de un modesto análisis, que la Ceda cuando ha gobernado, y de esto no se puede dudar aunque Gil Robles no haya ocupado la cabecera del banco azul, pues to que Lerroux ha sido una marioneta cuyos hilos ha movido el ex ministro de la Guerra, resulta, repetimos, que ha fracasado rotundamente en todo lo que han puesto mano. En Agricultura no ha sabido hallar solución al problema de los trigos; no ha hecho reforma agraria; ni buena ni mala; ha planeado varias orientaciones en relación con las áreas de los pequeños cultivos y el acceso a la propiedad, que los mismos componentes de la minoría cedista se han encargado de echar abajo; ha aprobado una ley de Arrendamientos que es un desastre, y así sucesivamente, porque además ha empeorado los conflictos de la pasa y de la uva; del vino y de la naranja; del corcho y de las legumbres de exportación. Si pasamos a Obras Públicas, podemos decir que no ha resuelto el problema ferroviario, porque no tendrán la pretensión de suponerlo en franquía por haber encarecido el transporte mediante la aprobación de una ley que eleva las tarifas en un 15 por 100. Y en Industria los contingentes han sido una ruina y un motivo de encarecimiento de las materias importadas, y en Trabajo tienen el paro obrero vivo y coleando. ¿Y a qué seguir? Todo por el estilo.

Por eso hace la propaganda de ahora con denuestos, insidias y afirma-

ciones gratuitas, bañándose en el más completo confusionismo. No tiene labor positiva que exponer: ni proyectos de ella. No hay originalidad ni contenido, como dije antes.

Pero en cambio usan y abusan de la agresividad. Parece ser que alguien dijo alguna vez que en política conviene ser enérgico para ser temido o, por lo menos, respetado. Es decir, que en el Parlamento resulta eficaz alzarse iracundo, por lo menos una vez por semana. Y que en el mitín hay que atacarlo todo sin la menor pizca de respeto a lo que por ley tiene que ser respetado. Y que en las declaraciones a la Prensa hay que asestar golpes mortales a los contrarios. Y que en el escrito, como en lo hablado o recitado, hay que enseñar los puños un día sí y otro también. Pues estas normas se las han asimilado a maravilla. Y lo practica la Ceda en la persona de su más conspicuo dirigente: agredir, agredir con la palabra y con el gesto, para impresionar a las gentes; para atemorizarlas a renglón seguido y para confundirlas después, logrando que se les entreguen sin condiciones por la tendencia natural en los españoles de admirar los rasgos de majeza, especialmente los personales.

Pero no todos los ciudadanos somos de esa naturaleza subordinada, verdadera carne borreguil; y a algunos nos da por no aceptar el juicio que nos sirven los demás, por lo que solemos elaborar uno propio. De él sacamos ahora esa consecuencia, que se resume así:

La Ceda no es nada como espíritu de selección; la Ceda es un conglomerado de intereses materiales que se defienden a la desesperada; pero nada más. La Ceda, a pesar de su empaque, y de su Prensa, y de su dinero, no sabe qué hacer. Por eso insulta. La Ceda no tiene más que eso: agresividad.

Y la agresividad no basta para llevar un programa de gobierno.

Adolfo VAZQUEZ HUMASQUE

En Pamplona, en Burgos, en el Dueso, en Cartagena..., 30.000 trabajadores esperan vuestros votos para conseguir la libertad que les fué arrebatada. ¡Ni una sola abstención...!

## ¡¡VOTAD A LAS IZQUIERDAS!!

¡Dos más de los nuestros han caído! No tienen la culpa los fascistas de cuanto viene ocurriendo de cierto tiempo a esta parte militantes marxistas o de izquierda, no. Quien tiene la culpa son los propios nombres de izquierda, que han soportado pacientemente cómo han herido a sus hombres, a esos hombres que, para vergüenza de todos, siempre permanecían en la vanguardia. ¿Quién defendió al hijo de Bruno Alonso, cuando, en defensa de otro camarada, fué herido? ¿Quién ha puesto coto a tanto desmán cometido? Nadie.

Los hechos que ha registrado la familia proletaria en su sangre, sabemos cómo se terminan. Lo hemos dicho muchas veces. Hoy suscribimos lo que dijimos cuando la censura del estado de alarma. ¡Nada de notas! ¡Ni una sola nota más, trabajadores! Las notas sólo sirven para hacer reír, pero no para enmendar. Ahí están las estadísticas de agresiones. ¡Todas han sido contra los hombres de izquierda!

¡Trabajadores todos! ¡Abrid vuestras fauces para dar dentelladas y acudid a las urnas para que no caigan tantos hermanos!

Los trabajadores de la C. N. T., los anarquistas, los más apolíticos, deben de hacer un alto en su posición abstencionista. ¡¡Todos deber acudir a cumplir con su deber! Los 30.000 presos, el suceso de anoche, preludio de otros muchos... Hay que poner coto a tanto desmán de algu-

na manera. En las urnas o... al amparo de la luna.

Faltó dar a tiempo una paliza en su día. Vinieron los sucesos de octubre, llegan ahora las elecciones, y con ellas una patrulla de gentuza enviada de Madrid, con el fin de acometer a los hombres de izquierda. ¡Basta, hombres de izquierda! Pen-

sando en ello, todas las madres de obreros, todas las hermanas de obreros, todas las mujeres de trabajadores, deben de pensar en estos hechos. ¿Qué no ocurrirá en el caso de perder las elecciones?

¡¡IZQUIERDISTAS!!! A las urnas o a la calle.

### MALERIA ELECTORAL

## Presidentes y adjuntos de las Mesas electorales

La Junta municipal del Censo electoral pone en conocimiento de los electores que han resultado elegidos presidentes y adjuntos de las Mesas (propietarios y suplentes) que lo scargos sos obligatorios y que, por tanto, no son renunciabiles. En su virtud, no se admitirán las excusas que se aleguen, a no ser por causas motivadísimas y plenamente justificadas.

Cuantos electores hayan recibido ya las credenciales de esos nombramientos y los que en lo sucesivo las reciban, están en el inexcusable deber de acudir a la constitución de las Mesas y de desempeñar los deberes que la ley les impone. Los que no acudiran el 13 y el 16 de febrero próximo, serán procesados criminalmente.

También se permite recordar la Junta al Colegio médico, como lo ha hecho en anteriores ocasiones, que, penetrados los señores facultativos de la necesidad en que se hallan de prestar su cooperación a las labores electorales, se abstengan de facilitar certificaciones de imposibilidad física a quienes las soliciten con el solo propósito de no desempeñar las funciones públicas que impone a los ciudadanos la legislación aplicable al caso. No vaya a ocurrir que, a la par de excusarse algún elector de acudir a la Mesa, por razón de enfermedad, se le vea en ella o en otra, como interventor o apoderado de tal cual candidato. Seamos todos respetuosos con la ley. No la utilicemos en la parte que nos beneficia o favorece, y nos burlemos de ella —con despreciativo desdoro— en lo relativo a las obligaciones que nos impone. Y no se olvide, además—por eso lo prevenimos—, que ese desprecio tiene su sanción penal, aparte del agravio que se hacen a su propia dignidad los que, en daño de los demás, desatienden sus deberes públicos.

Por ello, pues, la Junta, que será inflexible en la aplicación de la ley, espera obtener el apoyo resuelto y el concurso, decidido de la alta ilustración del Colegio médico de Santander. De él los demanda encarecidamente en pro del interés general, confiando en que los señores colegiados procederán ahora es la misma forma, y se inspirarán, como en otras ocasiones lo hicieron, en los mismos intereses políticosociales que tuvieron en cuenta en anteriores elecciones, dando así el mismo plausible ejemplo que dieron entonces. Esta prestección aprovecha la presente circunstancia para hacerlo público en honor de nuestro Colegio médico.

También desea testimoniar aquí el agradecimiento más expresivo a la Prensa local, por el concurso que presta al cuerpo electoral con la publicación de estas notas, y por las facilidades que tal concurso supone en orden al desenvolvimiento de las operaciones que la ley impone a cuantos tenemos que ponerla en práctica.

Santander, 21 de enero de 1936.  
El juez presidente, ANGEL AMEZAGA VILLA.

Pasa a tercera página

### La reunión de los socialistas

## Todos los candidatos propuestos rechazaron sus designaciones

Con el fin de ampliar los detalles que acerca de la Asamblea Socialista celebrada anteanoche y que brevemente dimos cuenta en nuestro número de ayer, recogemos hoy aquellos detalles que interesan a los afiliados a dicho Partido.

El local y tribunas de la Casa del Pueblo estaban totalmente ocupados, formando la presidencia Bruno Alonso, asistiendo del Comité Díez Pérez, Monar Peña, Noreña, Orallo, Martínez y Somarriba, por los pueblos Imaz y actuando de secretario Leiza.

Bruno Alonso en la circular de la Federación provincial de Agrupaciones, referente a los tres puestos que interesan en la candidatura izquierda, advirtiendo en ella que, en caso de que las figuras relevantes que propusieran los republicanos exigirían reducir las pretensiones, se entendería que los socialistas presentarían dos candidatos.

Se lee también la circular número 8, que hace referencia a que se sustituye el método de elegir y proponer cada veinte afiliados a un candidato, por el método de que cada afiliado proponga cinco candidatos, elevando a la Federación provincial, para que ésta lo sometiera a la votación de las Agrupaciones y eligiera los que definitivamente habían de figurar en la candidatura de Frente popular.

Bruno Alonso interroga a la Asam

blea si ratifica las gestiones del delegado de la Agrupación al Pleno de la Federación sobre el primer punto de la circular, a la vista que este delegado gozaba de la confianza del Comité. La Asamblea ratifica la gestión y criterio sostenido.

El presidente interroga a la Asamblea sobre el segundo punto, o sea, sobre el procedimiento a elegir los candidatos aconsejando la Federación de Agrupaciones el que se vote a cinco candidatos, por si fuera preciso—caso difícil—presentar candidatura cerrada, advirtiendo Bruno Alonso que se creyó en el caso de rectificar los de las veinte firmas, ya que no procedía tal método con arreglo a la formalidad del Partido, porque cada militante propone a quien le parece y no pueden los socialistas equipararse a los métodos de los partidos burgueses, buscando formar entre los demás camaradas para cumplir la indicación de la Federación, y además se evita el que los afiliados no depositen su voto por demorarse en el cumplimiento de esta votación, dada la urgencia con que se requería este trámite de votación, y propone a la Asamblea se suspenda unos minutos, para que los afiliados puedan estampar los nombres de los elegidos en la octavilla que se les entrega.

Gutiérrez propone que no se suspenda la Asamblea, y hace otras proposiciones sobre los métodos a

completar en esta elección o votación, y después de varias intervenciones y aclaraciones de Ferrer, Vergara, Noreña, Juan Ruiz Andraca, Luis Pueate y varias aclaraciones de Bruno Alonso, se acuerda suspender la Asamblea unos minutos para proceder a la elección.

Cuando esto se ha acordado, y en virtud de unas palabras de Bruno Alonso sobre la actitud de Feliciano Leiza, Pedro Díez Pérez y del mismo Bruno de que no pueden aceptar los cargos de diputados, rogando a los camaradas no se les vote, se promueve un diálogo, en vista de que Bruno Alonso dice que el Comité consideró justas las advertencias de Leiza para no figurar en candidatura. Leiza hace uso de la palabra para explicar su actitud, dejando sin efecto por unos minutos que dura el debate la suspensión de la Asamblea, haciendo uso de la palabra Leiza, que dice:

Yo expliqué al Comité los motivos que me obligaban advertir a los camaradas que no se me votara para candidato, así como también Bruno Alonso y Pedro Díez Pérez, pero el Comité sólo vió justificadísima mi actitud y motivos no así los de Bruno Alonso y Pedro Díez Pérez, que con ser muy de tener en cuenta, la disciplina del Partido obliga aceptar aquellos cargos para los cuales han sido designados.

Santiago Cuevas interviene para